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Ludzie z pasjąLudzie z pasją  

Klaudia KańczugaKlaudia Kańczuga

Na chojnowskim Jarmarku BożonarodzeniowymNa chojnowskim Jarmarku Bożonarodzeniowym Minister Bożena Żelazowska w ChojnowieMinister Bożena Żelazowska w Chojnowie

Kolęda z Chojnowa ponownie niosła się echem we WrocławiuKolęda z Chojnowa ponownie niosła się echem we Wrocławiu

Z okazji nadchodzących Świąt Bożego Narodzenia, Z okazji nadchodzących Świąt Bożego Narodzenia,   
prosimy przyjąć najserdeczniejsze życzenia pokoju, prosimy przyjąć najserdeczniejsze życzenia pokoju,   

nadziei i wzajemnej życzliwości.nadziei i wzajemnej życzliwości.  
Niech ten wyjątkowy, magiczny czas Niech ten wyjątkowy, magiczny czas   

przyniesie Państwu radość i stanie się okazją przyniesie Państwu radość i stanie się okazją   
do umocnienia więzi z bliskimi, do umocnienia więzi z bliskimi,   

niech obdarzy pomyślnością i szczęściem.niech obdarzy pomyślnością i szczęściem.  
Wkraczając w Nowy 2026 Rok, Wkraczając w Nowy 2026 Rok,   

życzymy Państwu przede wszystkim zdrowia, życzymy Państwu przede wszystkim zdrowia,   
wszelkiej pomyślności wszelkiej pomyślności   

oraz wielu dobrych, inspirujących chwil oraz wielu dobrych, inspirujących chwil   
w sferze osobistej i zawodowej.w sferze osobistej i zawodowej.

Rekordowy zlot Moto MikołajówRekordowy zlot Moto Mikołajów

Przewodniczący Rady Miejskiej  
Jan Skowroński

Burmistrz Chojnowa 
Jan Serkies
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14 grudnia chojnowski Rynek po raz 
kolejny zamienił się w miejsce, w któ-
rym królowała świąteczna atmosfera. 
Tradycyjny jarmark bożonarodzeniowy 
zgromadził mieszkańców miasta i okolic, 
którzy przyszli po to, co w grudniu naj-
ważniejsze: wspólne bycie razem, radość 
oraz chwilę wytchnienia wśród świa-
tełek, muzyki i zapachu świąt. 
Wydarzenie poprowadził Jacek Saja, 
który już na początku podkreślił wy-
jątkowy charakter spotkania:  
- Jest dziś ciepło nie tylko za sprawą 
pogody. To ciepło płynie z uśmiechów, 
życzliwości i tej pięknej atmosfery, którą 
wspólnie tworzymy. Jarmark to przede 
wszystkim ludzie i to dzięki nim Chojnów 
jest dziś tak klimatyczny i serdeczny. 
Stragany uginały się od ręcznie wyko-
nanych ozdób, drobnych upominków 
oraz świątecznych smakołyków, a każdy 
z wystawców z chęcią opowiadał o swo-
jej pracy. Rynek rozbłysnął dekoracjami 
- renifer z saniami, lśniąca bombka i błysz-
cząca choinka stworzyły bajkową sce-
nerię, w której dziecięcy śmiech mieszał 
się z gwarem rozmów. 
Jarmark rozpoczął się wspólnym kolę-
dowaniem. Muzyczną część wydarzenia 
zainaugurowała Góralska Kapela An-
toniego Gluzy. Następnie na scenie wys-
tąpił zespół Sasanki. Nie zabrakło także 
Chóru Skoranta pod dyrekcją Piotra Ko-
ziara oraz Agnieszki Makucewicz-Ra-
beei wraz z uczennicą Hanią Stawecką. 
Wisienką na muzycznym torcie był wys-
tęp Michała Kowalczyka z przyjaciółmi: 
Tomaszem Susmędem, Joanną Cieślik 
oraz Zosią Konarską. Muzyczne wią-
zanki kolęd, pastorałek i zimowych pio-
senek sprawiły, że Rynek na chwilę prze-
niósł się w inną rzeczywistość - spokoj-
niejszą, cieplejszą i pełną wzruszeń.  

- Przyszłam z wnuczkiem pooglądać 
piękne ozdoby i posłuchać kolęd. Wie-
czorem, wśród tych wszystkich światełek, 
jest tu naprawdę uroczo - mówiła jedna  
z mieszkanek Chojnowa.  
Podobnych opinii nie brakowało również 
wśród wystawców, którzy podkreślali 
serdeczność odwiedzających oraz wyjąt-
kowy, rodzinny klimat wydarzenia.  
Choć pogoda w tym roku nie przyniosła 
śniegu, jarmark - jak zawsze - odbył się 
w ciepłej atmosferze. Było swojsko, radoś-
nie i bardzo świątecznie. Jak trafnie zau-
ważył jeden z uczestników: „Święta za-
czynają się wtedy, gdy spotykamy się ra-
zem i na chwilę zapominamy o codzien-
nym pośpiechu”. I właśnie taki był te-
goroczny Bożonarodzeniowy Jarmark  
-  prosty, piękny i prawdziwy. 

kj 

 

Chojnowski Jarmark BożonarodzeniowyChojnowski Jarmark Bożonarodzeniowy 
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I jak co roku wniosła ze sobą coś, czego nie da się zmierzyć 

ani policzyć: ciepło, wzruszenie i dziecięcą radość, która 

potrafi rozświetlić nawet najbardziej zabiegany przed-

świąteczny dzień. 12 grudnia zespół Allegro ze Szkoły Podsta-

wowej nr 4, prowadzony od lat z pasją przez Zenona Chmie-

lewskiego, wyruszył do stolicy Dolnego Śląska wraz z Bur-

mistrzem Janem Serkiesem. Ich wizyta objęła Urząd Mar-

szałkowski, Urząd Wojewódzki oraz Kuratorium Oświaty  

- miejsca, które od lat z radością otwierają drzwi dla chojnows-

kich kolędników. Bo Allegro to nie tylko chór. To wizytówka 

miasta, tradycja i zastrzyk pozytywnej energii, na którą 

urzędnicy we Wrocławiu czekają z niecierpliwością. 

W tym roku, podobnie jak w poprzednich, chór rozkołysał 

urzędowe korytarze pastorałką „Karawana” - utworem, który 

stał się ich nieformalnym muzycznym znakiem rozpoznaw-

czym.  

- Ta piosenka zawsze nas porusza. Dzieci mają w sobie tyle 

światła, że udziela się ono wszystkim dookoła - mówili pra-

cownicy Kuratorium, uśmiechając się od ucha do ucha.  

A dzieci? One śpiewają, bo… po prostu to kochają.  

Burmistrz Jan Serkies, w imieniu całej społeczności Chojnowa, 

przekazał przedstawicielom województwa bożonarodzeniowe 

życzenia i podziękowania za mijający rok 2025. Włodarze 

Dolnego Śląska , Marszałek Paweł Gancarz, Wicemarszałek 

Michał Rado, Wojewoda Anna Żabska, Dolnośląska Kurator 

Oświaty Ewa Skrzywanek, Wicekurator Dariusz Wójcik oraz 

pracownicy Wydziału Spraw Społecznych , nie kryli wzru-

szenia i sympatii dla młodych artystów z Chojnowa. Wspólne 

kolędowanie wprowadziło wszystkich w prawdziwie świą-

teczny nastrój - ten, który nie przychodzi wraz z pierwszą 

gwiazdką, lecz rodzi się tam, gdzie ludzie spotykają się z dob-

rym słowem, muzyką i otwartym sercem. 

Bo właśnie takie wydarzenia - pełne tradycji, życzliwości  

i wspólnoty - przypominają nam, że Święta to nie tylko data  

w kalendarzu. To przede wszystkim ludzie, ich gesty i pamięć 

o sobie nawzajem. A Chojnów tę pamięć pielęgnuje pięknie 

- śpiewając. 

kj 

Kolęda z Chojnowa ponownie niosła się echem we Wrocławiu 



GAZETA CHOJNOWSKA  NR 23/10784 oficjalny serwis miasta: www.chojnow.eu *** oficjalny serwis miasta: www.chojnow.eu

Drodzy Chojnowianie, Drodzy Chojnowianie,   
z okazji świąt Bożego Narodzenia z okazji świąt Bożego Narodzenia   

życzę Wam wszystkiego dobrego, świętowania w gronie rodziny życzę Wam wszystkiego dobrego, świętowania w gronie rodziny   
i przyjaciół. Ciepło i spokój niech zagości w waszych sercach.i przyjaciół. Ciepło i spokój niech zagości w waszych sercach.  

Odsuńcie na bok wszystkie troski i wraz z najbliższymi Odsuńcie na bok wszystkie troski i wraz z najbliższymi   
spędźcie radośnie te świąteczne dni.spędźcie radośnie te świąteczne dni.   

W nadchodzącym 2026 roku życzę Wam pokoju i zdrowia.W nadchodzącym 2026 roku życzę Wam pokoju i zdrowia.  
Od wielu lat często goszczę w Chojnowie i zawsze mam wOd wielu lat często goszczę w Chojnowie i zawsze mam w  

pamięci piękne chwile, które tu przeżyłem. pamięci piękne chwile, które tu przeżyłem.   
Pozostanę wierny miastu i naszemu partnerstwu. Pozostanę wierny miastu i naszemu partnerstwu.   
Z pewnością zobaczymy się znów w roku 2026.Z pewnością zobaczymy się znów w roku 2026.  

Tego życzy Wam i sobie Tego życzy Wam i sobie   
bardzo dumny Honorowy Obywatel Chojnowabardzo dumny Honorowy Obywatel Chojnowa  

                  Rudi Moritz.                  Rudi Moritz. 

Miejska Biblioteka Publiczna w Choj-
nowie wzięła udział w ogólnopolskim 
projekcie „Moja biblioteka: przestrzeń 
wiedzy i rozmowy o Unii Europejskiej”. 
Celem inicjatywy było wzmocnienie roli 
bibliotek jako miejsc otwartych, dostęp-
nych i wiarygodnych, w których mieszkańcy 
mogą zdobywać rzetelną i aktualną wie-
dzę o Unii Europejskiej. 

Jednym z elementów projektu było uru-
chomienie Kącika Młodego Europejczyka, 
który rozpoczął działalność 12 września. 
To przestrzeń skierowana do młodych 
czytelników, w której - obok przystęp-
nych folderów i materiałów informacyj-
nych o Unii Europejskiej - dostępne są 

także gry planszowe o tematyce euro-
pejskiej. Kącik ma zachęcać do nauki 
poprzez zabawę oraz rozwijać ciekawość 
świata i postawy obywatelskie. 
Równolegle w Dziale dla Dorosłych przy-
gotowano zestaw interesujących mater-
iałów, broszur i publikacji poświęconych 
Unii Europejskiej, umożliwiających po-
głębienie wiedzy na temat integracji eu-
ropejskiej i aktualnych polityk UE. 
Ważnym komponentem projektu był cykl 
trzech otwartych spotkań z ekspertami 
Team Europe Direct, adresowanych do 
mieszkańców Chojnowa.  
Pierwsze spotkanie, które odbyło się 25 
września, było poświęcone problemowi 
dezinformacji - mechanizmom jej dzia-
łania oraz sposobom ochrony przed fałszy-
wymi przekazami.  
2 października odbyło się spotkanie poś-
więcone zagadnieniom klimatu - zagro-
żeniom oraz pozytywnym odpowiedziom 
i działaniom podejmowanym na po-
ziomie europejskim.  
Ostatnie spotkanie, 16 października, skie-
rowane było do młodzieży stojącej przed 
ważnymi życiowymi wyborami - egzami-
nami, maturą, wyborem zawodu lub dal-
szej ścieżki kształcenia. Tematem były 
osobiste szanse rozwojowe dzięki Unii 
Europejskiej. 

W ramach projektu w bibliotece odbyły 
się również lekcje biblioteczne poświę-
cone Unii Europejskiej, na które zapro-
szono uczniów klas VII i VIII. Zajęcia 
miały na celu przybliżenie młodym lu-
dziom podstawowych informacji o UE 
oraz rozwijanie umiejętności krytycz-
nego myślenia i świadomego korzystania 
z informacji. 
Podsumowanie projektu odbyło się 12 grud-
nia w Warszawie, w znanym z bogatej 
oferty kulturalnej Big Book Cafe - miej-
scu realizującym otwarty i bezpłatny pro-
gram wydarzeń literackich, angażującym 
autorów, ludzi kultury, nauki i czytel-
ników. Spotkanie było okazją do wymia-
ny doświadczeń między bibliotekami z ca-
łej Polski oraz do podkreślenia roli insty-
tucji kultury w budowaniu świadomego 
społeczeństwa obywatelskiego. 

Projekt był realizowany przez Przedstawi-
cielstwo Komisji Europejskiej w Polsce 
oraz Fundację Civis Polonus.  

Biblioteka jako przestrzeń rozmowy o Europie
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C h o j n o w s k i e   ro z m a i t o œ c iC h o j n o w s k i e   ro z m a i t o œ c i
Minister Bożena Żelazowska  

w Chojnowie 
Minister Kultury i Dziedzictwa Narodo-
wego, Bożena Żelazowska, złożyła wi-
zytę na Dolnym Śląsku, promując naj-
nowszą edycję programu „Ochrona za-
bytków 2026”. 
W ramach tej wizyty, Pani Minister za-
witała także - kolejny już raz - do Choj-
nowa. Towarzyszyli jej Poseł na Sejm 
Tadeusz Samborski, Marszałek Woje-
wództwa Dolnośląskiego Paweł Gancarz, 
Wicewojewoda Dolnośląski Artur Jur-
kowski oraz Dyrektor z Ministerstwa Kul-
tury i Dziedzictwa Narodowego Mariusz 
Górski.  
W murach historycznego Ratusza nieco-
dziennych gości przywitał Burmistrz Jan 
Serkies. Spotkanie było okazją do bezpoś-
redniej rozmowy o potrzebach renowa-
cyjnych naszego miasta, podkreślając 
znaczenie lokalnych zabytków dla cen-
tralnych władz.  

Wcześniej, podczas wizyty w Starostwie 
Powiatowym, Minister Żelazowska przed-
stawiła szczegółowe założenia programu. 
Jego celem jest zachowanie materialnego 
dziedzictwa kulturowego, realizowane 
poprzez konserwację, rewaloryzację za-
bytków nieruchomych i ruchomych oraz 
ich udostępnianie na cele publiczne.  
Minister Bożena Żelazowska podkreśliła, 
że budżet na ratowanie zabytków utrzy-
muje się na stałym, wysokim poziomie: 
 - Pula pieniędzy na ratowanie zabytków 
to 200 milionów złotych na rok. Co ważne, 
w tym roku aż 30 procent tej kwoty trafia 
na Dolny Śląsk. Zainteresowanie progra-
mem jest ogromne - z samego Dolnego 
Śląska napłynęło ponad 400 wniosków. 
Wyniki podziału środków w obecnym 
naborze poznamy jeszcze w tym miesiącu. 
Maksymalny udział środków MKiDN  
w budżecie zadania wynosi do 50%  
(w określonych przypadkach do 100%), 
a wnioskowana kwota wsparcia wynosi 
od 25 000 zł do 5 000 000 zł. 
Wizyta w Chojnowie i zaprezentowanie 
programu to szansa na pozyskanie fun-
duszy dla naszych cennych historycz-
nych obiektów. 
 

Dziękujemy za choinki 
Władze miasta składają serdeczne podzię-
kowania Nadleśnictwu Złotoryja i panu 
leśniczemu Robertowi Tomczakowi za 
wspaniały, przedświąteczny gest - poda-
rowanie miastu dwóch pięknych choinek! 
Udekorowane drzewka stanowią teraz 
piękny, świąteczny akcent w samym ser-
cu Chojnowa. Jedna choinka ozdabia 
nasz historyczny Rynek, a druga cieszy 
oczy mieszkańców i gości na placu przed 
małym kościołem. 

Te zielone symbole świąt doskonale wpi-
sują się w magiczną atmosferę Bożego 
Narodzenia, stając się tłem dla rodzin-
nych spacerów i świątecznych fotografii.   

PSZOK w święta 
Urząd Miejski w Chojnowie informuje, 
że PSZOK - Punkt Selektywnej Zbiórki 
Odpadów Komunalnych, przy ul. Kra-
szewskiego 1 w Chojnowie w okresie 
Świąt Bożego Narodzenia oraz Nowego 
Roku, będzie czynny w następujących 
godzinach: 
24 - 26.12.2025 r. (Wigilia i Święta Bo-
żego Narodzenia) będzie nieczynny 
27.12.2025 r. (sobota) będzie nieczynny 
31.12.2025 r. (Sylwester) będzie czynny 
od 10:00 do 15:00 
02.01.2026 r. będzie nieczynny 
06.01.2026 r. (Święto Trzech Króli) 
będzie nieczynny  

Wydział GGiOŚ informuje 
Zgodnie z art. 35 ust.1 ustawy o gospo-
darce nieruchomościami (Dz.U. 2024 
poz. 1145 ze zm.) Wydział Gospodarki 
Gruntami i Ochrony Środowiska podaje 
do publicznej wiadomości informację  
o wywieszeniu na tablicy ogłoszeń tut. 
Urzędu w dniach od 12.12.2025 r. do 
02.01.2026 r. wykazu lokali mieszkal-
nych, będących własnością Gminy Miej-
skiej Chojnów, mieszczących się w bu-
dynkach przy ul. Legnickiej 19, 26, 49, 51,    
ul. Kolejowej 11, ul. Samorządowej 1A, 
Pl. Dworcowy 7 - Zarządzenie Nr 190/2025 
Burmistrza Miasta Chojnowa z 11 grud-
nia 2025 r. 
Osoby, którym przysługuje pierwszeń-
stwo w nabyciu ww. nieruchomości win-
ny złożyć wnioski w Urzędzie Miejskim 
w Chojnowie do 23.01.2026 r. 
Wykazy dostępne są w Biuletynie Infor-
macji Publicznej na stronie: 
http://bip.chojnow.net.pl/ 

* Medale za D³ugoletnie Po¿ycie Ma³¿eñskie dla osób, które prze¿y³y co najm-
niej 50 lat w jednym zwi¹zku ma³¿eñskim nadawane s¹ przez Prezydenta 
Rzeczypospolitej Polskiej obywatelom polskim.  
* Wnioski o nadanie Medalu za D³ugoletnie Po¿ycie Ma³¿eñskie przed-
stawiaj¹ Prezydentowi wojewodowie (za poœrednictwem urzêdów stanu 
cywilnego). 
* Szczegó³owych informacji udzieli zainteresowanym 
  

Urz¹d Stanu Cywilnego w Chojnowie  
Pl. Zamkowy 2;  

tel. 76/ 8188639; e-mail: usc@chojnow.eu

Medale dla ma³¿onków
Uroczystoœci jubileuszowe w Urzêdzie Stanu Cywilnego s¹ zawsze wyj¹tkowe  
i wzruszaj¹ce. Z³ote czy Brylantowe Gody, to œwiêta niecodzienne i z pewnoœci¹ 
wa¿ne. Nie ka¿dy jednak wie, w jaki sposób uszczêœliwiæ Jubilatów - jakie s¹ proce-
dury, jakie s¹ wymagane dokumenty, jak doprowadziæ do ceremonii?

 
Oczekiwanie na medale z Kancelarii Prezydenta RP  

trwa od 6 do 8 miesiêcy. 
* Zg³oszenia mo¿na dokonaæ w Urzêdzie Stanu Cywilnego w³aœciwym dla 
miejsca zamieszkania jubilatów, (nie zawsze jest to Urz¹d Stanu Cywilnego,  
w którym zawarte zosta³o ma³¿eñstwo). 
* Zg³oszenia mo¿na dokonaæ drog¹ korespondencyjn¹, osobiœcie lub telefonicznie.
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Przyszłość finansowa Chojnowa na 
2026 rok została uchwalona. Podczas 
sesji budżetowej, która miała miejsce 
11 grudnia, radni przyjęli przedsta-
wiony przez burmistrza budżet gminy 
na przyszły rok. Co to oznacza dla 
mieszkańców? Poniżej prezentujemy 
najważniejsze liczby, kluczowe inwes-
tycje oraz kierunki wydatków, które 
zostały zatwierdzone przez Radę. 
Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. 
W oparciu o uregulowania prawne wyni-
kające z ustawy o finansach publicznych 
pod obrady dzisiejszej Sesji Rady Miej-
skiej Chojnowa przedkładam projekt 
budżetu Miasta Chojnowa na 2026 r.  
Uchwała budżetowa Miasta Chojnowa 
na 2026 r. zakłada dochody budżetu w wys. 
91.953.997,21 zł, w tym:  
• dochody bieżące w wys. 77.914.354,75 zł  
• dochody majątkowe w wys. 14.039.642,46 zł. 
Jednym z głównych źródeł dochodów  
w roku 2026 będą dochody własne w kwo-
cie 73.973.251,- zł, co stanowi 80,45% 
dochodów ogółem, w tym m.in. 
17.015.472,- zł z tytułu podatków i opłat 
lokalnych, 46.907.672,- zł z tytułu udzia-
łów w podatkach stanowiących dochody 
budżetu państwa.  
Z tytułu dotacji celowych z budżetu pań-
stwa na realizację zadań własnych oraz 
na zadania zlecone z zakresu adminis-
tracji rządowej w wys. 7.384.878,28 zł, 
stanowiącą 8,04 % dochodów ogółem.  
Planowane przychody budżetu w 2026 r. 
to kwota 4.907.024,28 zł. 
Różnica między dochodami, a wydatka-
mi budżetu Miasta Chojnowa na 2026 r. 
stanowi planowany deficyt w kwocie 
4.281.076,28 zł, który zostanie pokryty 
przychodami z tytułu nadwyżki budżetu 
jednostki samorządu terytorialnego z lat 
ubiegłych, o których mowa w art.217 ust.2 
pkt 5 ustawy z 27.08. 2009 r. o finan-
sach publicznych, w kwocie 3.339.324,90 zł 
oraz przychodami z niewykorzystanych 
środków pieniężnych na rachunku bie-
żącym budżetu, wynikających z rozlicze-
nia dochodów i wydatków. 
Planowane dochody i przychody zostaną 
przeznaczone na pokrycie wydatków niez-
będnych do realizacji zadań bieżących  
i inwestycyjnych w kwocie 96.235.073,49 zł, 
w tym: 
• na wydatki bieżące 75.913.090,64 zł, 
• wydatki majątkowe 20.321.982,85 zł. 

Wydatki budżetu zostaną przeznaczone 
m.in. na: 
* oświatę i wychowanie - 37.014.901,- zł, 
co stanowi 38,47 % wydatków; 
* gospodarkę komunalną i ochronę śro-
dowiska - 13.069.305,- zł, co stanowi 13,58% 
wydatków; 
* rodzinę - 8.864.413,58 zł - 9,22 % pla-
nowanych wydatków; 
* pomoc społeczna 5.701.492,20 zł 5,93 % 
planowanych wydatków; 
* transport i łączność - 4.153.511,- zł co 
stanowi 4,32 % planowanych wydatków; 
* kultura i ochrona dziedzictwa narodo-
wego 4.459.800,- zł co stanowi 4,64 % 
planowanych wydatków. 
Planowane wydatki majątkowe na 2026 r. 
w łącznej kwocie 20.321.982,85 zł prze-
widują realizację zadań inwestycyjnych 
m.in. z zakresu: 
- budowy dróg gminnych: ul. Leśna, ul. 
Wrzosowa - opracowanie dokumentacji 
projektowo-kosztorysowej w kwocie 45.000,- zł; 
- przebudowy ul. Chmielnej i ul. Bolesła-
wieckiej wraz z budową chodnika z oś-
wietleniem w ul. Bolesławieckiej w kwo-
cie 3.298.033,- zł (w tym planowane do-
finansowanie inwestycji z Rządowego 
Funduszu Rozwoju Dróg - 1.649.016,- zł). 
- przebudowy nawierzchni ul. Koper-
nika, Modrzejewskiej, Prusa, Gałczyń-
skiego - projekt techniczny w kwocie 
31.000,- zł. 
- opracowania dokumentacji projektowej 
sieci trasy rowerowej - Kolej na rowery 
w ramach „Dolnośląskiej Cyklostrady” 
w kwocie 51.414,00 zł na pomoc fi-
nansową Gminy Miejskiej Chojnów dla 
Województwa Dolnośląskiego w ramach 
„Dolnośląskiej Cyklostrady”; 
- dotacji dla Chojnowskiego Zakładu 
Gospodarki Komunalnej i Mieszkanio-
wej na „Wymianę stolarki okiennej w za-
sobie komunalnym” na kwotę 50.000,- zł  
- modernizacji infrastruktury informa-
tycznej Urzędu Miejskiego - 50.000,- zł; 
- „Poprawa zapewnienia dostępności  
w Gminie Miejskiej Chojnów” w kwocie 
272.000,- zł  
- „Cyberbezpieczny samorząd” w kwocie 
37.509,-zł  
- montażu telebimu LED przy MOKSIR 
- dokumentacja projektowa w kwocie 
25.000,- zł. 
- Programu Ochrony Ludności i Obrony 
Cywilnej w kwocie 1.053.952,- zł 

- zakupu syreny alarmowej - 20.000,- zł  
- wymiany pokrycia dachu Basenu Miej-
skiego przy Szkole Podstawowej nr 4, po 
gradobiciu - 1.000.000,- zł 
- wymiany windy w Przychodni Rejono-
wej - opracowanie projektu - 10.000,- zł 
- budowy placów zabaw - obiektów małej 
architektury - 272.000,- zł 
- opracowania dokumentacji projektowo-
kosztorysowej na budowę budynku miesz-
kalnego w celu utworzenia lokali miesz-
kalnych stanowiących mieszkaniowy 
zasób gminy w kwocie 50.000,- zł; 
- „Przebudowa budynku na potrzeby ut-
worzenia Centrum Usług Społecznych  
w Chojnowie” w kwocie 8.068.109,27 zł 
(zadanie objęte dofinansowaniem z Fun-
duszy Europejskich w kwocie 4.722.094,04 zł); 
- rozbudowy budynku Żłobka Miejskiego 
„Słoneczko” w ramach „Programu roz-
woju instytucji opieki nad dziećmi  
w wieku do lat 3 „MALUCH+”, (dofi-
nansowanie z Programu Fundusze Euro-
pejskie dla rozwoju Społecznego) - 717.465,58 zł 
- budowy sieci wodociągowej w ul. Fabrycz-
nej - 1.300.000,- zł; 
- budowy sieci wodno-kanalizacyjnej przy 
ul. Jerzmanowickiej - 200.000,- zł; 
- dofinansowania do wymiany źródeł 
ciepła opartych na paliwie stałym na pro-
ekologiczne w lokalach mieszkalnych 
lub nieruchomościach o charakterze miesz-
kalnym na terenie miasta w kwocie 50.000,- zł; 
- modernizacji monitoringu w kwocie 
50.000,- zł; 
- rozbudowy zielonej i niebieskiej infra-
struktury na terenie miasta - 2.378.500,00 zł 
(w tym planowane dofinansowanie z Fun-
duszy Europejskich 1.664.940,42 zł); 
- przebudowy sceny z budową widowni 
wraz z zagospodarowaniem terenu na 
Wzgórzu Chmielowym w Parku Pias-
towskim - 632.000,- zł (w tym planowa-
ne dofinansowanie z Funduszy Europej-
skich 391.004,00 zł); 
- modernizacji boiska wielofunkcyjnego 
przy Szkole Podstawowej nr 4, przy ul. Ko-
narskiego- projekt techniczny - 20.000,- zł 
Ponadto zaplanowano rezerwę na zada-
nia w ramach budżetu obywatelskiego na 
2026 r. w wys. 140.000 zł i rezerwę na po-
zostałe zadania inwestycyjne w kwocie 
500.000,- zł. 

Sprawozdanie 8/2025  
z pracy Burmistrza Miasta Chojnowa 

w okresie od 24.11.2025 r.  
do 08.12.2025 r.  

Z zakresu Wydziału Rozwoju Gospo-
darczego m.in.: 
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Pozyskiwanie środków pozabudżeto-
wych, inwestycje, zamówienia publiczne: 
* Trwają prace budowlane w związku  
z realizacją zadania „Przebudowa bu-
dynku na potrzeby utworzenia Centrum 
Usług Społecznych w Chojnowie”.  
Wykonawca „RAWBUD” z Rawicza. 
Jednocześnie w trakcie opracowania jest 
dokumentacja dot. robót zamiennych i do-
datkowych. Wartość umowy 7.946.540,80 zł. 
Dofinansowanie z programu Fundusze 
Europejskie dla Dolnego Śląska 2021-
2027, Działanie 6.1 Rozwój lokalny - stra-
tegie ZIT (Zintegrowane Inwestycje Te-
rytorialne Legnicko-Głogowskiego Ob-
szaru Funkcjonalnego) wartość dofinan-
sowania 4.745.704,51 zł.  
* Złożono wniosek do Urzędu Marszał-
kowskiego WD sprawozdawczy o płat-
ność z realizacji zadania oraz przekazano 
dokumentację zamówienia w związku  
z rozpoczęciem kontroli postępowania  
w sprawie udzielenia zamówienia pub-
licznego „Przebudowa budynku na po-
trzeby utworzenia Centrum Usług Spo-
łecznych ”.   
* Podpisano aneks do umowy na realiza-
cje inwestycji „Rozbudowa budynku 
Żłobka Miejskiego „Słoneczko” doty-
czący wydłużenia terminu realizacji 
umowy do 31.12.2025 r. Obecnie trwają 
prace wykończeniowe wraz z umeblo-
waniem. Wykonawca firma CT INWEST 
ze Złotoryi, wartość umowy 1.702.863,66 zł. 
Inwestycja współfinansowana z progra-
mu „Aktywny Maluch 2022-2029”,  
w tym z KPO i FERS, na łączną kwotę 
1,34 mln zł. Złożono do DUW wniosek  
o przesunięcie terminu zakończenia za-
dania: 02.02.2026r. (data wpisu do re-
jestru żłobków). 
* Uzupełniono wniosek o dofinansowanie 
na „Przebudowę sceny z budową widow-
ni oraz zagospodarowaniem terenu na 
Wzgórzu Chmielowym w Parku Piastow-
skim” w ramach Europejskiego Fundu-
szu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów 
Wiejskich.  
Wnioskowana kwota: 391.004 zł. 
* Złożono podstawową fiszkę projektową 
na „Tworzenie i Rozwój Centrum Usług 
Społecznych” w ramach Programu Fun-
dusze Europejskie dla Dolnego Śląska 
2021-2027, Działanie FEDS.07.10 Roz-
wój usług społecznych i zdrowotnych  
- ZIT na kwotę dofinansowania 1 842 105,26 zł. 

* Zakończono realizację zadania „Remont 
Muzeum Regionalnego - wykonanie insta-
lacji: systemu wykrywania i sygnalizacji 
włamania oraz systemu wykrywania i syg-
nalizacji pożaru”.  
Wykonawca firma Piast Patrol z Legnicy. 
Wartość umowy: 128.175,74 zł.  
* Złożono rozliczenie do Urzędu Marszał-
kowskiego WD dotacji celowej w wys. 
164.363 zł. na realizację projektu pn. „Re-
mont mostu nad rzeką Skorą w ciągu ul. 
Wolności - I etap” w ramach konkursu 
„Dolnośląski Fundusz Pomocy Rozwo-
jowej 2025”.  
* Zawarto umowę na opracowanie doku-
mentacji projektowo-kosztorysowej wraz 
z uzyskaniem pozwolenia na budowę i mon-
taż telebimu na elewacji budynku MOKSiR. 
Wartość: 9.840 zł 
* Ogłoszono zapytanie ofertowe na opra-
cowanie dokumentacji projektowo-kosz-
torysowej na przebudowę Placu Dworcowego.  
* W ramach zapytania ofertowego na „Op-
racowanie dokumentacji projektowo-
kosztorysowej dla projektu Rozbudowa 
zielonej i niebieskiej infrastruktury na 
terenie miasta” złożona została oferta na 
kwotę 30.750 zł przez Pracownię Archi-
tektoniczną Joanny Kosenko z Legnicy. 
* Wyłoniono wykonawcę zadnia w zakre-
sie usuwania pojazdów z dróg usytuo-
wanych na terenie miasta oraz prowadze-
nie całodobowego parkingu strzeżonego 
dla parkowania usuniętych pojazdów Ewe-
lina Ruta. 
* Trawa montaż dekoracji świątecznych. 
* Podpisano umowę z firma Trans Piotr 
Agnieszka Osiadacz z Chojnowa na wy-
konanie remontu nawierzchni (z kruszyw 
granitowych) ciągu pieszego na terenie 
zielonym przy ul. Wojska Polskiego - Zło-
toryjska wartość zadania 21.525 zł 
* Podpisano umowę z Firmą Erget Sp.  
z o.o. z Chojnowa na doświetlenie drogi 
wewnętrznej przy ul. Złotoryjskiej 4 - war-
tość zadania 18.383,70 zł 
* Podpisano umowę z Firmą Maciuś Ar-
tur Guściora z Goliszowa na moderniza-
cję oświetlenia (wymiana naświetlaczy na 
energooszczędne) na boisku Orlik przy ul. 
Kilińskiego - wartość zadania 16.688,64 zł 
* Zakupiono progi wyspowe do zamonto-
wania na ul. Kilińskiego  
* Zakupiono tonę masy asfaltowej do bie-
żących napraw nawierzchni jezdni asfal-
towych 

* Podpisano umowę z Gminą Miejską Leg-
nica w sprawie szczegółowego określe-
nia zasad i trybu rozliczania udziału Gminy 
w kosztach realizacji zadań w 2026 r. w za-
kresie zagospodarowania odpadów. 
* Przygotowano informację oraz udos-
tępniono w aplikacji „Kiedy Śmieci” no-
wy harmonogram odbioru odpadów ko-
munalnych, obowiązujący w okresie od 
01.12.2025 r. do 30.11.2026 r. 
*Przekazano wykazy miejsc gromadze-
nia i odbioru odpadów dla nieruchomości 
zamieszkałych i niezamieszkałych na pod-
stawie składanych deklaracji na odpady. 
* Sporządzono i skierowano do właści-
cieli pisma w sprawie niewypełniania obo-
wiązku segregacji odpadów komunalnych. 
* Przeprowadzono oględziny miejsc gro-
madzenia odpadów, celem egzekwowa-
nia utrzymania porządku w miejscach 
gromadzenia odpadów zgodnie z regula-
minem utrzymania porządku i czystości 
oraz sporządzono wezwania zobowiązu-
jące właściciela nieruchomości do uprząt-
nięcia terenu w obrębie nieruchomości. 
* Przeprowadzono kontrolę realizacji 
świadczonych usług przez firmę Eko-
Partner Recyklking w zakresie odbioru 
odpadów z metali i tworzyw sztucznych 
na nieruchomościach niezamieszkałych. 
* Przyjęto i przetworzono 6 wniosków 
CEIDG-1, w tym: 3 o wpis, 2 o zmianę, 
1 o wznowienie. 
* Przedłużono 2 umowy na najem lokali 
z mieszkaniowego zasobu miasta. 
* Wyrażono zgodę na zawarcie: umowy 
- realizacja listy przydziału lokali, umowy 
po ustaniu przesłanek do wypowiedze-
nia, umowy na pomieszczenie tymcza-
sowe i umowy najmu - realizacja wyroku 
eksmisyjnego. 
* Przyjęto i rozliczono wniosek o wy-
płatę dotacji celowej ze środków budżetu 
gminy na realizację przedsięwzięć 
związanych z ograniczeniem niskiej emi-
sji na terenie miasta. 
 
Z zakresu Wydziału Gospodarki 
Gruntami i Ochrony Środowiska 
m.in.: 
* Sprzedano w drodze bezprzetargowej 
na rzecz dotychczasowych najemców 4 
lokale mieszkalne z zastosowaniem obo-
wiązujących bonifikat na kwotę 178.785 zł. 
* Przeprowadzono przetarg ustny nieog-
raniczony na sprzedaż lokalu mieszkal-
nego przy ul. Drzymały 12 - zakończony 
wynikiem negatywnym,              cd str.8 
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* Ogłoszono przetarg ustny nieograni-
czony na sprzedaż działki niezabudowa-
nej nr 356/4 przy ul. Chmielnej (koło 
Rossmanna), 
* Wprowadzono zmiany w 15 teczkach 
ewidencyjnych nieruchomości. 
* Zlecono wycenę: 
- 10 lokali mieszkalnych przeznaczonych 
do sprzedaży na rzecz najemców, 
- 3 lokali użytkowych przeznaczonych 
do sprzedaży w trybie przetargowym, 
- działki niezabudowanej nr 50/5, obręb 
3, przeznaczonej do sprzedaży w formie 
przetargu ograniczonego.  
* Wystąpiono do Starosty Legnickiego  
z wnioskiem o wydanie zaświadczenia  
o samodzielności dla 4 lokali mieszkal-
nych przeznaczonych do sprzedaży na 
rzecz najemców oraz wypisu z rejestru 
gruntów dla 4 nieruchomości położonych 
w obrębach 4 i 6. 
* Ustalono 4 opłaty przekształceniowe  
i wydano 3 zaświadczenia o przekształ-
ceniu prawa użytkowania wieczystego 
gruntów we własność. 
* Wydano zaświadczenie o nadaniu nu-
meru porządkowego dla nieruchomości. 
* Opublikowano informację o podaniu 
do publicznej wiadomości wykazu lokali 
przy ul: Wolności 10, Legnickiej 89, 
Kościuszki 33, Tkackiej 13, pl. Ko n-sty-
tucji 3 Maja 3A przeznaczonych do sprze-
daży w trybie bezprzetargowym. 
* Sporządzono umowę użyczenia terenu 
dla Spółdzielni Mieszkaniowej „Młodość” 
pod lokalizację wiaty śmietnikowej - 
część nieruchomości oznaczonej nume-
rem geodezyjnym 295/2, obręb 6. 
* Wydano: 
- zaświadczenie o przeznaczeniu nieru-
chomości w miejscowym planie zagospo-
darowania przestrzennego oraz o rewita-
lizacji, 
- wypis i wyrys z miejscowego planu za-
gospodarowania przestrzennego,  
* Wystąpiono z wnioskiem do Minis-
terstwa Rozwoju i Technologii o dofi-
nansowanie przedsięwzięcia pn. „Plan 
ogólny dla Miasta Chojnowa” ze środ-
ków Krajowego Planu Odbudowy i Zwięk-
szania Odporności na kwotę 119.000 zł 
na działania w zakresie wdrożenia refor-
my planowania i zagospodarowania przes-
trzennego poprzez przygotowanie i uch-
walenie planu ogólnego miasta. 

* Sporządzono 36 kart LT, 25 kart PT i 7 
kart OT w związku ze sprzedażą, po-
działem i wprowadzeniem do ewidencji 
środków trwałych nieruchomości gmin-
nych.  
* Wydano zezwolenie na wykreślenie hi-
poteki umownej ustanowionej na rzecz 
Gminy Miejskiej Chojnów w związku z up-
ływem 5 lat od sprzedaży lokalu komu-
nalnego na rzecz najemcy z zastosowa-
niem bonifikaty. 
* Prowadzano comiesięczną aktualizację 
zestawienia powierzchni budynków na-
leżących do wspólnot mieszkaniowych  
z udziałem Miasta, w związku z rozlicza-
niem nakładów poniesionych na Fundusz 
Remontowy. 
* Skierowano pismo do właściciela działki 
nr 128/6, obręb 6 z prośbą o uprzątnięcie 
odpadów oraz usunięcie zakrzaczeń z te-
renu nieruchomości, zgodnie z Regula-
minem utrzymania porządku i czystości 
na terenie Miasta. 
* Skierowano pisma do zarządców wspól-
not mieszkaniowych przy ul. Mickiewi-
cza w sprawie utrzymania porządku oraz 
zakazie lokalizowania bez zezwolenia 
obiektów małej architektury na terenie 
działek stanowiących własność Miasta. 
* W związku z intensywnymi opadami 
śniegu w dniu 26.11.2025 r. skierowano 
pisma do wszystkich zarządców wspól-
not mieszkaniowych oraz sklepów wielko-
powierzchniowych z informacją o obo-
wiązku odśnieżania podjazdów oraz chod-
ników, a także usuwania nawisów oraz 
śniegu z dachów. 
* Przeprowadzono 4 wizje w terenie  
w związku ze zgłoszeniem zamiaru usu-
nięcia drzewa przez osoby fizyczne. 
* Przeprowadzono oględziny drzew ros-
nących na działce nr 265 i 267/3 obręb 3, 
przy ul. Leśnej w związku z wnioskiem  
o przycięcie gałęzi.  
* Przeprowadzono 6 kontroli nierucho-
mości (lokale mieszkalne w zasobie ko-
munalnym) w związku ze sprawdzeniem 
rodzaju spalanych substancji w celach 
grzewczych.  
* Prowadzone jest postępowanie w spra-
wie wydania decyzji o środowiskowych 
uwarunkowaniach na wniosek Scholz Pol-
ska z Będzina. 
* Uczestniczono w treningach zgrywają-
cych system wczesnego ostrzegania i alar-

mowania o zagrożeniach województwa 
dolnośląskiego. 
* Pozyskano dotację z Programu Och-
rony Ludności i Obrony Cywilnej na rok 
2025 na organizację szkolenia zasad-
niczym z zakresu ochrony ludności i ob-
rony cywilnej dla kadry w urzędach ob-
sługujących organy ochrony ludności oraz 
w jednostkach organizacyjnych gminy na 
kwotę 22.500 zł. 
* Złożono wniosek z Programu Ochrony 
Ludności i Obrony Cywilnej o przeka-
zanie dotacji za zakup mobilnej stacji 
uzdatniania wody na kwotę 129.150 zł 
oraz koparko-ładowarki na kwotę 488.310 zł. 
 
Z zakresu Urzędu Stanu Cywilnego 
m.in.: 
- sporządzono 2 akty urodzenia, 5 aktów 
małżeństw i 5 aktów zgonów, 
- sporządzono 72 przypiski i 20 wzmia-
nek przy aktach stanu cywilnego, w tym 
sprostowano i uzupełniono 4 akty stanu 
cywilnego,  
- przeprowadzono 130 migracji aktów do 
aplikacji „ŹRÓDŁO”, 
- przyjęto 74 wnioski o wydanie aktów 
stanu cywilnego, 
- wydano 125 odpisów aktów stanu cywil-
nego. 
 
Z zakresu Wydziału Spraw Obywatel-
skich m.in.: 
* Dokonano 53 czynności meldunkowe 
związane z zameldowaniem, wymel-
dowaniem oraz zarejestrowaniem pobytu 
stałego i czasowego. 
* Zrealizowano 27 spraw związanych  
z wydaniem zaświadczeń i udostępnie-
niem danych z zakresu ewidencji lud-
ności i dowodów osobistych. 
* Przyjęto 72 wnioski o dowód osobisty, 
wydano 78 dowodów osobistych. 
* Przyjęto 9 zgłoszeń utraty i uszkodze-
nia dowodu osobistego. 
* Dokonano 18 zastrzeżeń oraz cofnięcia 
zastrzeżenia numeru PESEL. 
* Przyjęto i rozpatrzono 14 wniosków  
o dodatek mieszkaniowy. 
* Wypłacono dodatki mieszkaniowe na 
kwotę 46.503,03 zł. 
* Wypłacono świadczenie wychowawcze 
w ramach koordynacji w wys. 5.000 zł. 

Na XXIII sesji
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Sezon grzewczy wymaga szczególnej uwagi. 
O najważniejszych sprawach związanych  
z bezpieczeństwem i prawidłowym użyt-
kowaniem przewodów kominowych mówi 
Mistrz Kominiarski Daniel Nowik. 
Publikujemy odpowiedzi na pytania, które 
mieszkańcy Chojnowa zadają mu najczęściej 
podczas rutynowych kontroli. Przygotuj się 
na dawkę ważnych informacji i praktycz-
nych rad niezbędnych dla bezpieczeństwa 
Twojego domu. 
Po co kontrola w mieszkaniu, w którym 
nikt nie mieszka? 
Daniel Nowik - Coroczna Kontrola komi-
niarska wynika z Ustawy Prawo Budowlane. 
Ma na celu stwierdzenie stanu faktycznego 
poziomu technicznego urządzeń grzewczo-
kominowych, stwierdzenie, czy nie zaszły 
istotne zmiany w obrębie tych urządzeń, zmia-
ny, które mogłyby wpłynąć negatywnie na 
funkcjonowanie systemu technicznego i bez-
pieczeństwa. Nadzór ma na celu stwierdzenie, 
czy zostały wykonane zalecenia zapisane w po-
przednim protokole, dotyczy także części wspól-
nych, czyli przewodów kominowych (czys-
tość, drożność, ciąg), strychów i piwnic, przez 
które te przewody przebiegają. Elementy 
dachowe, czyli wyłazy dachowe, komunika-
cja dachowa itp., stanową istotny element do 
wykonania kontroli, dlatego i one muszę być 
kontrolowane i sprawne. 
W budynku wielomieszkaniowym, mieszka-
nia „oddziałują na siebie”. Co to oznacza? 
Dwa przykłady z kilkudziesięciu, które już 
mam przed oczami, np.: - ulatniający się tle-
nek węgla (czad) z nieczyszczonego pale-
niska, który potrafi przeniknąć stropami do 
sąsiada. I pomimo, że nas w tym czasie może 
nie być w domu, to sąsiad, który ma bez-
pieczne ogrzewanie, np. na podczerwień, zos-
tanie zaczadzony. Drugi przykład: - po-
wiedzmy, że w całym pionie nikt nie miesz-
ka. Ptactwo odwiedzające nasze dachy, dos-
konale definiuje, które przewody nie są czyn-
ne dłuższy czas i tam postanawiają zbudować 
gniazdo. Uwite gniazdo przysłania 100% 
światła przewodu kominowego, a zatem? Po 
długim czasie, ktoś zasiedla mieszkanie, po-
wiedzmy zimową porą, za oknem jest tempe-
ratura -10 stopni, włącza kocioł gazowy, lub 
rozpala w piecu i…? Kocioł przerywa pracę, bo 
zadziała przerywacz ciągu z racji cofających 
się spalin, a piec zacznie wyrzucać dym na 
pomieszczenie. I oby nie doszło do nieszczęś-
cia! Jedno jest pewne - na kilka godzin lub 
dni pozostajemy bez ogrzewania, zanim przy-
będzie kominiarz. 
Czy te dwa przykłady obrazują konieczność 
kontroli kominiarskich? Traktuj kominiarza 
jak przyjaciela. Należy Pamiętać, że wpusz-
czenie kominiarza na kontrolę jest obowiąz-
kiem, a utrudnianie pracy kominiarzowi, wy-
konującemu kontrolę, może się spotkać z wy-
sokimi karami ze strony Nadzoru Budow-
lanego. Mistrz Kominiarski ma szereg środ-
ków administracyjnych i możliwości, aby 
przymusić utrudniających kontrole. 
 
Mnie w domu nie będzie, więc nie wejdzie 
Pan na strych… 
D.N. - Strych jest najczęściej częścią wspólną, 
to nie folwark, a na klucz nie może być w ka-
mienicy monopolu. Jeżeli mieszkańcy wiedzą, 
że na obiekcie o danym czasie będzie wy-
konywana kontrola kominiarska i czyszczenie 
przewodów kominowych, powinni współpra-
cować. O wizycie kominiarza informuje każ-
dorazowo drogą telefoniczną lub elektro-
niczną Zarządcę, a na budynku co najmniej 

24 h przed wizytą, wisi obwieszczenie z po-
danym numerem kontaktowym do Komi-
niarza przeprowadzającego czynności. Można 
zostawić klucz Zarządcy, zadzwonić do ko-
miniarza, zostawić na czas wizyty otwarty 
strych. Możliwości jest wiele. A najprościej  
- w kamienicy zawsze ktoś jest, zatem niechaj 
każdy ma do dyspozycji zestaw niezbędnych 
kluczy. Utrudnione dojście na budynku do 
newralgicznych punktów kontroli kominiar-
skiej wydłuża pracę kominiarzowi i skutkuje 
dodatkowymi niepotrzebnymi kosztami za 
kolejny jego przyjazd. 
 
Pan się czepia na kontrolach… 
D.N. - Tu powinna „zagrać” świadomość 
misji kontrolującego i świadomość bytu kon-
trolowanego. Należy pamiętać, że właściwie 
sporządzony Protokół kominiarski danego 
budynku, to troskliwe podejście do interesu 
użytkowników. Zalecenia wskazane w Pro-
tokole, powinny być wykonane przez miesz-
kańców i zarządcę celem uniknięcia niepot-
rzebnych zdarzeń, a kiedy po zdarzeniu wej-
dzie ubezpieczyciel, to dobrze, kiedy stan fak-
tyczny okaże się lepszy niż zapisy w Pro-
tokole. Likwidator szkód (ubezpieczyciel) nie 
wypłaci odszkodowania, jeżeli stwierdzi, że 
wina leży po stronie Zarządcy/użytkownika 
mieszkania lub lokalu. 
 
Czy inny Mistrz Kominiarski może wyko-
nać u mnie kontrolę? 
D.N. - Może. Jeżeli wykona to z wysoką dba-
łością. Jednak należy pamiętać, że Mistrz 
Kominiarski przypisany administracyjnie do 
budynku, zna obiekt, zna jego mankamenty. 
Zna problematykę poszczególnych elementów 
w kwestii już wykonanych rozwiązań w ob-
rębie systemu grzewczo-kominowego. Inny 
Mistrz Kominiarski wiedząc, że nie jest to 
„jego” budynek, nie powinien wydawać doku-
mentacji wiążącej.  
 
Wszędzie są informacje, że nie wolno palić 
w piecach, jak to czytać, co robić…? 
D.N. - Piec, to szeroko rozumiane pojęcie pa-
leniska. Należy wiedzieć i pamiętać, że zaka-
zy dotyczą dotychczasowych kotłów CO poza-
klasowych, czyli poniżej klasy III, niektórych 
kominków (wkłady poniżej kl. III), a także 
pieców wolnostojących, tzw. kóz, cyganków, 
piecokominków niespełniających przepisów 
ekoprojektu, a więc o emisji. Na każdym no-
wym zakupionym urządzeniu widnieje tab-
liczka o jego klasie. Obecnie klasa V jest naj-
wyższa i najwłaściwsza. Wiedzieć należy,  
a ta wiedza jest prawie niedostępna, że eko-
projekt wyłącza piece kaflowe. Piece kaflowe nie 
są kopciuchami. Prawo Europejskie w tej kwes-
tii jasno wyraża pogląd. Na obecną chwilę, 
powstaje coraz więcej pieców kaflowych w pry-
watnych zasobach, jako alternatywa.  
Powszechny trend likwidacji/próby likwidacji 
pieców kaflowych i kaflowych trzonów ku-
chennych jest wynikiem błędnie interpreto-
wanych przepisów lub ich nieznajomość. Eko-
projekt powstał dla wzmocnienia polityki 
ochrony środowiska, jednakże jasno określa 
położenie pieców kaflowych w przestrzeni 
użytkownika - Dyrektywa Unijna 2015. Nor-
ma Unijna, rzemieślnicza PN EN 15544 wy-
łącza certyfikację pieców kaflowych przy 
spełnieniu określonych warunków. A zatem 
przepisy dopuszczają powstawanie palenisk 
w postaci pieców kaflowych bez ich certyfi-
kacji, jako wyrobu rzemieślniczego, ręcz-
nego, wykonanych z materiałów nieprefa-
brykowanych, powstałego w miejscu klienta. 
Ecodesign jasno deklaruje, że nie obejmuje 

uchwał w stosunku do pieców kaflowych i pie-
cokuchni kaflowych budowanych od pod-
staw. W tym przypadku prawo unijne jest po-
nad prawem krajowym, lokalnym. Jeżeli 
klasyczny piec kaflowy ma być oceniony pod 
względem jego emisji, należy zlecić odpowied-
nie badania, w celu wykazania jego szkodli-
wości, zanim zostanie usunięty. Trzeba pa-
miętać, że piec kaflowy, to niezależność, nie-
zastąpiony akumulator ciepła na dużych przes-
trzeniach starego mieszkalnictwa i EKOpiec 
w przypadku stosowania drewna jako opału. 
Temat EKO w tym zakresie jest mocno skom-
plikowany, właściwie i niewłaściwie kon-
struowany i interpretowany. Jest nafasze-
rowany nicią dobra, ale i lobbingiem, a ten 
nie ma nic wspólnego z dobrem społecznym 
szeroko rozumianym i bezpieczeństwem ener-
getycznym często najbiedniejszej jednostki  
w tym kraju. Likwidacja czegokolwiek jest 
zawsze po kosztach. Budowa od podstaw 
zawsze pochłania czas i środki. Dlatego warto 
mieć i dbać.  
Panie, a tym wolno palić…? 
D.N. - Często niestety napotykam na „opał”, 
który powszechnie jest zakazany dla stosowa-
nia. Wskazuję, że w każdym miejskim urzę-
dzie czy u Zarządcy, widnieje w gablocie lub 
w zasobach informacja, jaki opał jest dopusz-
czony prawem. Stosowanie niecertyfikowa-
nego opału, czy wilgotnego, nie tylko naraża 
na mandat, ale i na pogorszenie jakości powiet-
rza i pozorna oszczędność zamienia się w wy-
datek. Bo wilgotne drewno, drewnopodobny 
opał, sklejki meblowe, plastik, itp. odpady, 
prowadzą do zaklejenia się paleniska i prze-
wodu kominowego. Usunięcie przez komi-
niarza takich złogów smoły, aby przywrócić 
palenisku działanie, to koszt od 500 zł do 
2500 zł. Za te kwoty, można zakupić opał 
właściwy. 
Korzystając z okazji chciałbym podziękować 
wielu Mieszkańcom Miasta Chojnów za współ-
pracę, obowiązkowość, zainteresowanie  
w kwestii polepszania stanu technicznego urzą-
dzeń grzewczo-kominowych. Po dwóch la-
tach współpracy, obserwuję jak świadomość 
wspólnego dobra ma charakter rosnący.  
Dziękuję także za zainteresowanie rolą ko-
miniarza w Mieście Panu Burmistrzowi, Re-
dakcji Gazety Chojnowskiej za propagowanie 
bezpieczeństwa poprzez medialny kontakt ze 
mną. Podziękowania dla całego ChZGKiM za 
administracyjną współpracę na rzecz kontroli 
kominiarskich. 
Na koniec kominiarskie życzenia ślę, aby nad-
chodzący rok przyniósł wszystkim zdrowie, 
wszelkie dobro i bezpieczne kominy. 

mgr Daniel Nowik Mistrz Kominiarski 
Członek Korporacji Kominiarzy Polskich                      

Członek Komisji Rewizyjnej Cechu Kominiarzy 
Polskich 

Zastępca Redaktora Naczelnego Kwartalnika 
„Kominiarz Polski” 

Ekspert sądowy w zakresie kominiarstwa 

Mistrz odpowiada, radzi, zaleca…Mistrz odpowiada, radzi, zaleca…
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Styczeń 
Rafał Brzozowski Trio - Koncert Kolęd  
5 stycznia w chojnowskim kościele pw. Św. 
Ap. Piotra i Pawła odbył się Koncert Kolęd w wy-
konaniu Rafała Brzozowskiego Trio. Wyda-
rzenie przyciągnęło licznych mieszkańców, 
którzy wspólnie celebrowali piękny czas Bo-
żego Narodzenia i Nowego Roku, wypełnia-
jąc kościół świątecznym ciepłem i atmosferą 
wspólnego kolędowania. 
 

Orszak Trzech Króli 
Od 7 już lat chojnowskie parafie organizują  
6 stycznia uliczne jasełka. Trzy świty sym-
bolizujące trzy dwory, po uroczystości Obja-
wienia Pańskiego w „małym” i „dużym” 
kościele podążają do centrum miasta, by 
trójbarwnym orszakiem dotrzeć do miejsca na-
rodzin Jezusa. Orszak Trzech Króli wieńczy 
Polonez maturzystów Powiatowego Zespołu 
Szkół. 
 
Świąteczny koncert Skoranty 
Orkiestra Dęta pod batutą Piotra Koziara, chór 
Skoranta, soliści i 29 utworów - koncert kolęd 
w kościele pw. św. ap. Piotra i Pawła wspa-
niale uatrakcyjnił niedzielne popołudnie 12 stycz-
nia. Kolędy, pastorałki, pieśni okazjonalne wy-
pełniły przestrzeń świątyni podtrzymując 
wieloletnią już tradycję bożonarodzeniowych 
koncertów chojnowskiego chóru Skoranta i or-
kiestry dętej dyrygenta Piotra Koziara. 
 
I Konferencja Samorządów Uczniowskich 
22 stycznia w Domu Schrama odbyła się I Kon-
ferencja Samorządów Uczniowskich, która 
zgromadziła delegacje szkół podstawowych 
oraz Powiatowego Zespołu Szkół. Wyda-rze-
nie było ważnym krokiem w rozwijaniu świa-
domości obywatelskiej wśród młodzieży oraz 
promowaniu idei samorządności uczniowskiej.  
 
WOŚP 2025  
W tym roku w Sztabie działającym przy MOK-
SiR kwestowało 17 wolontariuszy, którzy, 
wspólnie z mieszkańcami Chojnowa zagrali 
dla 18 oddziałów dziecięcych, 17 hospicjów, 
5 ośrodków neurochirurgii onkologicznej,  
6 ośrodków chirurgii onkologicznej oraz 4 za-
kładów patomorfologii. Suma niewiele ponad 
32 tys. zł, to nasza „cegiełka” - za nią kryje 
się ogromne zaangażowanie, serce, empatia, 
chęci pomagania i wspierania innych. 
 

LUTY 
Koncert Walentynkowy  
Walentynkowy wieczór 14 lutego w MOK-
SiR stał się niezapomnianym przeżyciem dla 
miłośników muzyki. Wieczór wypełniły niez-
wykłe wykonania operowych, operetkowych 
i musicalowych przebojów. W programie zna-
lazły się takie utwory jak Usta milczą, dusza 
śpiewa, Gdybym był bogaty, ogniste Tango 
Jalousie oraz pełna emocji Dumka na dwa 
serca.  
 

Marzec 
Noc Sów 
Już po raz drugi Muzeum Regionalne włą-
czyło się w ogólnopolską akcję Noc Sów w ra-
mach inicjatywy stowarzyszenia Jestem na 
PTAK. Uczestnicy mieli możliwość zapozna-
nia się z ciekawostkami z zakresu biologii 
sów i roli jaką te ptaki odegrały w tworzeniu 
kultury ludzkiej na przestrzeni wielu stuleci.  
 
Jubileuszowa Otyliada  
15 marca, o godzinie 18:00 na chojnowskim 

basenie rozpoczęła się X edycja OTYLIADY 
- ogólnopolskiego nocnego maratonu pły-
wackiego! Chojnów już po raz siódmy wziął 
udział w największej amatorskiej imprezie 
pływackiej w Polsce. 
 
Dyrektor Departamentu Ochrony Zabytków 
w Chojnowie 
25 marca Chojnów odwiedził Dyrektor Depar-
tamentu Ochrony Zabytków przy Minister-
stwie Kultury i Dziedzictwa Narodowego 
Jakub Makowski. Krótka wizyta pozwoliła na 
zapoznanie się z cennymi, miejskimi zabytka-
mi, niedawnymi inwestycjami w mieście i na 
rozmowę z burmistrzem o przyszłości choj-
nowskich pomników historii. 
 

Kwiecień 
Chojnów w rytmie Niebieskich Igrzysk! 
2 kwietnia w hali PZS odbyły się Niebieskie 
Igrzyska zorganizowane przez Szkołę Podsta-
wową nr 3. W sportowych zmaganiach udział 
wzięli uczniowie klas I-III oraz podopieczni 
Przedszkola Terapeutycznego, a na trybunach 
dopingowały im dzieci z Ochronki Sióstr 
Służebniczek oraz uczestnicy Warsztatów 
Terapii Zajęciowej. Niebieskie Igrzyska to 
ogólnopolska inicjatywa Instytutu Wspoma-
gania Rozwoju Dziecka, organizowana w ra-
mach Międzynarodowego Miesiąca Wiedzy 
na Temat Autyzmu.  
 

Maj 
Majowe święta 
Święto ludzi pracy, Dzień Flagi, Dzień Polo-
nii i Polaków za Granicą oraz rocznica uchwa-
lenia Konstytucji 3 Maja i święto Maryi Kró-
lowej Polski, to wydarzenia, które świętuje-
my razem w poczuciu wspólnego dziedzic-
twa. 2 maja mieszkańcy, punktualnie o go-
dzinie 12 spotkali się w centrum miasta, by 
wspólnie odśpiewać hymn i wciągnąć polską 
flagę na maszt. Święto Konstytucji 3 Maja 
chojnowianie, tradycyjnie, zainaugurowali 
Mszą św. w kościele św. ap. Piotra i Pawła. 
Po wyjściu ze świątyni, w asyście pocztów 
sztandarowych i Orkiestry Dętej pod batutą 
Albina Rzepy mieszkańcy przeszli pod obe-
lisk przy ul. Chmielnej. Tu uroczyście od-
dano hołd poległym za Ojczyznę. Wśród 
celebrujących Narodowe Święto 3 Maja był 
też Honorowy Obywatel Miasta Chojnowa 
Rudi Moritz - były burmistrz Egelsbach, na-
szego niemieckiego miasta partnerskiego.  
Część artystyczną wypełnił koncert Trio 
Akordeonowe Ojciec i Synowie, Orkiestry Dę-
tej pod. dyr. Piotra Koziara oraz Artur Catur-
iani Jarek Dąbrowski Quartet. 
 
Budżetu Obywatelski 2025  
14 maja podano do publicznej wiadomości 
wyniki głosowania w tegorocznym Budżecie 
Obywatelskim. Po stronie północnej: wygrał 
projekt pod nazwą „Rozbudowa bezobsługo-
wego parku linowego MOKSiR”, po stronie 
południowej, projekt Fotowoltaiczna tężnia 
solankowa. 
 
Noc Muzeów 
16 maja Muzeum Regionalne otworzyło swo-
je podwoje proponując gościom zwiedzanie 
Zamku Piastów legnicko-brzeskich w nieco-
dziennej formie. W ofercie tegorocznych ob-
chodów Nocy Muzeów było zwiedzanie wys-
taw stałych w komnatach zamku, wystawy 
czasowej, wejście na Basztę Tkaczy. Puentą 
nocnych atrakcji był wykład pani Joanny 
Lamparskiej pt. „Nieznane skarby polskich 
muzeów”. 

 
Wybory prezydenckie 
18 maja, mieszkańcy Chojnowa, podobnie jak 
obywatele w całym kraju, wzięli udział w wy-
borach prezydenckich. Frekwencja w naszym 
mieście wyniosła blisko 60 %. 
 
Olimpiada Sportowa 
21 maja Hala Sportowa przy ul. Matejki tęt-
niła dziecięcą energią, śmiechem i sportowy-
mi emocjami. Wszystko za sprawą piątej już 
edycji Sportowej Olimpiady Przedszkola 
Miejskiego nr 3 - wydarzenia, które z każdym 
rokiem staje się coraz piękniejszą tradycją. 
 
Turniej Old Boyów +35 
31 maja odbył się emocjonujący Turniej Old 
Boyów +35 o Puchar Prezesa Honorowego 
Dolnośląskiego Związku Piłki Nożnej An-
drzeja Padewskiego. W rywalizacji pod egidą 
DZPN wzięły udział zespoły z całego re-
gionu. Najlepsi okazali się zawodnicy Choj-
nowianki, którzy sięgnęli po trofeum i awans 
do dalszych rozgrywek. 
 
Turniej Rycerski  
27 maja ogród w Przedszkolu Miejskim nr 1  
zamienił się w tętniące średniowiecznym du-
chem królestwo, wszystko za sprawą Tur-
nieju Rycerskiego, który zgromadził wszys-
tkie grupy przedszkolne z Chojnowa - z Przed-
szkola Miejskiego nr 1, Przedszkola Miej-
skiego nr 3, Ochronki Sióstr Służebniczek 
BDNP, Przedszkola Niepublicznego Klub 
Malucha „Skrzat”, Niepublicznego Przed-
szkola Terapeutycznego oraz punktu przed-
szkolnego „Kraina Uśmiechu”. 
 
Turniej taekwondo  
25 maja odbył się Turniej Taekwondo dla 
dzieci „Pierwszy Krok”, zorganizowany przez 
klub LMKS „SFORA” Chojnów. Na macie 
spotkały się dzieci w wieku od 6 do 13 lat.  
W tegorocznej edycji wzięły udział kluby 
m.in. z Bogatyni, Zgorzelca, Świętej Kata-
rzyny, Wrocławia, Zagrodna, Gromadki, Ok-
mian oraz gospodarze z Chojnowa.  
 
Jubileuszowe XX Chojnowskie Dyktando 
29 maja br. w Domu Schram odbyła się jubi-
leuszowa edycja Ogólnopolskiego Chojnow-
skiego Dyktanda - wydarzenia organizo-
wanego przez Miejską Bibliotekę Publiczną, 
które od dwóch dekad promuje kulturę języka 
i zachęca do pielęgnowania ortograficznej 
sprawności.  
 

Czerwiec 
Dni Chojnowa  
Od wielu lat Dni Chojnowa inauguruje barw-
ny korowód. W tym roku przebiegał pod has-
łem „Bolesław Chrobry - król Polski”. Niez-
wykły pochód wyruszył z Placu Zamkowego 
ku centrum miasta, przeszedł ulicami Rynku  
i zatrzymał się pod sceną, gdzie włodarz mias-
ta oficjalnie otworzył miejskie świętowanie.  
Na wielkiej scenie obejrzeliśmy występy choj-
nowskich młodych artystów tanecznych i wo-
kalnych. Po nich wystąpił "Long Way Home 
- Country Chojnów”, bezpośrednim suppor-
tem przed Gwiazdą tego dnia był Szymon Cho-
dyniecki - wokalista z Nysy, a Gwiazdą była 
Ewa Farna. 
Drugi dzień świętowania rozpoczęła „Bam-
biniada” czyli Przegląd Piosenki Przedszkol-
nej. Potem z głośników płynął maraton Disco-
Polo - „Mario”, „Milano” i „Andre”. 
Obchodom, jak zawsze, towarzyszył atrak-
cyjny Festiwal Tkactwa i Rękodzieła Artys-
tycznego. 
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Wieści z Egelsbach 
W dniach 13 - 15 czerwca nasze niemieckie 
miasto partnerskie świętowało podwójny ju-
bileusz: 750-lecie swego istnienia i 20 lat  
partnerstwa. Delegacja z Chojnowa uczest-
niczyła w obchodach włączając się w orga-
nizację polskim straganem i udziałem w miej-
skim korowodzie - w ludowych i historycz-
nych strojach. 
 
Okolicznościowy festyn  
Szósta edycja festynu parafialnego miała szcze-
gólny charakter - 29 czerwca na placu przy 
ul. Poźniaków celebrowano odpust ku czci 
św. ap. Piotra i Pawła oraz 30.lecie parafii. 
 

Lipiec 
5 lipca na Rynku odbyła się uroczysta przy-
sięga wojskowa żołnierzy dobrowolnej zasad-
niczej służby wojskowej, szkolących się w 23 
Śląskim Pułku Artylerii im. gen. broni Ta-
deusza Jordan - Rozwadowskiego.  Uroczys-
tość miała oficjalny i podniosły charakter. Po 
jej zakończeniu mieszkańcy i goście mieli 
możliwość obejrzenia nowoczesnego sprzętu 
wojskowego oraz odwiedzenia punktu pro-
mocyjnego Wojska Polskiego. 
 

Sierpień 
Święto Wojska Polskiego 
Uroczystości tradycyjnie rozpoczęła msza 
święta, a po nabożeństwie wierni prowadzeni 
przez Orkiestrę Dętą pod batutą Piotra Ko-
ziara, Chojnowską Drużynę Strzelecką i Sztan-
dary placówek oświatowych przeszli pod 
obelisk przy ul. Chmielnej - miejsca gdzie, 
przeszłość spotyka się z teraźniejszością,  
a wspólnota mieszkańców daje wyraz swoje-
mu patriotyzmowi.  
 
VIII Spotkanie Marii, Maryś i Marysieniek 
Imieninowe Spotkanie Marii, Maryś i Mary-
sieniek to wydarzenie, które już na stałe wpi-
sało się w letni kalendarz naszego miasta.  
O godzinie 16:00 rozpoczęła się „Muzyczna 
podróż przez dekady” w ramach koncertu 
„Damy Polskiej Piosenki”. Publiczność prze-
niosła się w świat ponadczasowych utworów 
m.in.: Anny German, Sławy Przybylskiej, 
Ireny Santor, Violetty Villas, Kayah, Maryli 
Rodowicz i Edyty Górniak. Potem na scenę 
wkroczył zespół The Postman - polkowiccy 
Beatlesi, którzy od lat zarażają publiczność 
energią i pasją. Wszystkie obecne Marie, Ma-
rysie i Marysienki mogły liczyć na drobne upo-
minki, a także wziąć udział w losowaniu atrak-
cyjnych nagród. 
 

Wrzesień 
1 września miało miejsce uroczyste otwarcie 
Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego 
utworzonego przez Powiat Legnicki. W skład 
Ośrodka wchodzą Przedszkole Specjalne nr 2, 
Szkoła Podstawowa Specjalna nr 5, Szkoła 
Specjalna Przysposabiająca do Pracy i Bran-
żowa Szkoła Specjalna I Stopnia nr 2 
 
Stypendia Burmistrza 
Już po raz jedenasty burmistrz Chojnowa wrę-
czył stypendia i nagrody dla tych, którzy w mi-
nionym roku szkolnym osiągnęli ponadprze-
ciętne wyniki w nauce, zdobywali laury w kon-
kursach i olimpiadach, a także wyróżniali się 
na arenie sportowej i artystycznej. 5 września 
w Domu Schrama stypendia odebrało 63 ucz-
niów.  
 
Narodowe Czytanie  
18 września w MOKSiR odbyła się kolejna 

edycja ogólnopolskiej akcji Narodowe Czyta-
nie. W tym roku wybrano poezję Jana Ko-
chanowskiego. Fragmenty utworów odczytali 
uczniowie Szkoły Podstawowej nr 3, Szkoły 
Podstawowej nr 4 oraz podopieczni War-
sztatów Terapii Zajęciowych. Spotkaniu towa-
rzyszyła oprawa muzyczna w wykonaniu chóru 
Skoranta pod batutą Piotra Koziara. 
 
Z okazji 100lecia kobiet w Policji 
Festyn z okazji 100-lecia kobiet w Policji przy-
ciągnął tłumy mieszkańców. Na dzieci cze-
kały dmuchańce, kolorowe balony i możli-
wość wykonania odcisków linii papilarnych 
były też radiowozy i motocykle, pokaz broni, 
a także prezentacja pracy strażaków. Można 
było porozmawiać z policjantami o bezpie-
czeństwie oraz zobaczyć, jak wygląda ich co-
dzienny sprzęt.  
 

Październik 
25 lat Stowarzyszenia Niebieski Parasol  
Ćwierć wieku działalności „Niebieskiego Pa-
rasola” to nie tylko piękny jubileusz, ale przede 
wszystkim dowód, jak ogromny wpływ może 
mieć jedna idea na życie całej społeczności. 
Uroczysta, jubileuszowa gala odbyła się 3 paź-
dziernika w Domu Schrama. 
 
Dzień Edukacji Narodowej  
Tradycją chojnowskiego samorządu, od wielu 
już lat, jest celebracja tego święta w wyjąt-
kowy sposób. Na zaproszenie włodarza mias-
ta odbywa się uroczysta akademia - pełna 
wzruszeń, podziękowań i ciepłych słów. 10 paź-
dziernika w Domu Schrama zasiedli nauczy-
ciele czynni zawodowo i emerytowani, dyrek-
torzy szkół, przedstawiciele samorządu oraz 
zaproszeni goście. Był to czas m.in. na wyróż-
nienia i wręczenie Nagrody Burmistrza dla 
pedagogów, którzy z pasją i oddaniem kształ-
tują młode pokolenie. Artystycznym dopeł-
nieniem uroczystości był koncert w wykona-
niu utalentowanej solistki, dawnej chojno-
wianki - Jadwigi Macewicz. 
 
Odblaskowa Szkoła 
31 października w Szkole Podstawowej nr 4 
w Chojnowie odbył się piknik „Odblaskowa 
Szkoła”, promujący bezpieczeństwo w ruchu 
drogowym. Wydarzenie było kolejnym dzia-
łaniem nawiązującym do obchodów 40-lecia 
szkoły, którego finał odbędzie się w nadcho-
dzącym roku. 
 

Listopad 
Narodowe Święto Niepodległości 
Obchody rozpoczęły się Mszą Świętą w in-
tencji Ojczyzny w kościele pw. Św. Ap. Pio-
tra i Pawła. Po nabożeństwie uczestnicy uro-
czystości wyruszyli w tradycyjnym orszaku 
pod Obelisk „Patriotom w Hołdzie”. Po częś-
ci oficjalnej zaproszono mieszkańców do Do-
mu Schrama na koncert chóru Skoranta. Zwień-
czeniem obchodów był wyjątkowy koncert 
zatytułowany „Śladami wolności”, który od-
był się w MOKSiR. Na scenie wystąpił Zes-
pół Instrumentalny Karkonoskiej Filharmo-
nii Kameralnej pod kierunkiem Romana Sa-
mostrokova. Dzień Niepodległości święto-
wał z mieszkańcami, sekretarz stanu, Poseł na 
Sejm Piotr Borys. 
 
IX kadencja Młodzieżowej Rady Miejskiej  
14 listopada w sali posiedzeń Urzędu Miej-
skiego odbyła się inauguracyjna sesja IX ka-
dencji Młodzieżowej Rady Miejskiej w Choj-
nowie. Był to wyjątkowy i uroczysty moment 
dla wybranych w szkolnych wyborach rad-

nych, którzy zasiedli w ławach młodzieżo-
wego samorządu, aby reprezentować rówieś-
ników i wnieść swój głos w życie publiczne 
miasta. 
 
Magiczny Finał  
16 listopada Kościół pw. Św. Ap. Piotra i Pa-
wła stał się sceną dla niezapomnianego wy-
darzenia organizowanego przez Starostwo 
Powiatowe w Legnicy. Jubileuszową X edycję 
Międzynarodowego Festiwalu Koncertów Or-
ganowych ukoronował uroczysty koncert fi-
nałowy. Dla licznej publiczności wystąpiła 
Anna Maria Jopek, Piotr Wojtasik i Piotr Rojek. 
 
Pierwsze posiedzenie Rady Samorządowców 
Dolnośląskiego Związku Piłki Nożnej  
17 listopada w chojnowskim Ratuszu odbyło 
się pierwsze posiedzenie nowo powołanej Rady 
Samorządowców Dolnośląskiego Związku 
Piłki Nożnej. Gremium to zostało utworzone 
w strukturach DolZPN jako stała platforma 
współpracy pomiędzy środowiskiem pił-
karskim a samorządami lokalnymi. Spotkanie 
odbyło się na zaproszenie burmistrza Choj-
nowa Jana Serkiesa, prezesa Dolnośląskiego 
Związku Piłki Nożnej Łukasza Czajkow-
skiego oraz Przewodniczącego Rady Samorzą-
dowców Andrzeja Jasińskiego. 
 
Uroczystości 120-lecia ZNP i 80-lecia Pio-
nierów Oświaty Ziemi Chojnowskiej 
27 listopada Zarząd Oddziału Związku Nau-
czycielstwa Polskiego w Chojnowie zaprosił 
na dwie ważne uroczystości: 120-lecie Związku 
Nauczycielstwa Polskiego oraz 80-lecie Pio-
nierów Oświaty Ziemi Chojnowskiej ofic-
jalną galą. Częścią artystyczną uroczystości 
były występy uczniów ze Szkoły Podstawo-
wej nr 3, Szkoły Podstawowej nr 4, Szkoły 
Podstawowej w Krzywej oraz Powiatowego 
Zespołu Szkół. Po zakończeniu oficjalnych 
wystąpień uczestnicy udali się przed budynek 
Szkoły Podstawowej nr 3, gdzie uroczyście 
odsłonięto tablicę pamiątkową poświęconą 
Antoniemu Leśniowolskiemu. Następnie za-
prezentowano drugą tablicę, upamiętniającą 
120-lecie ZNP oraz 80-lecie Pionierów Oś-
wiaty Ziemi Chojnowskiej.  
 
II Dolnośląskie Spotkanie Muzyków Lu-
dowych  
22 listopada w MOKSiR odbyło się II Dolno-
śląskie Spotkanie Muzyków Ludowych im. 
Józefa Majchrzaka. Wystąpiły cztery wspa-
niałe zespoły ludowe, a wydarzeniu towarzy-
szyła wyjątkowa strefa kulinarna i rękodziel-
nicza.  
 

Grudzień 
Jarmark Świąteczny 
14 grudnia Chojnów, kolejny już raz roz-
błysnął tysiącem świateł zapraszając na Jar-
mark Świąteczny. Główną atrakcją była bo-
gata oferta lokalnych wystawców, a płynące 
ze sceny świąteczne melodie w wykonaniu 
chojnowskich wokalistów i grup wokalnych 
oraz kapeli góralskiej nadały wyjątkowy kli-
mat oznajmiający rychłe nadejście świąt Bo-
żego Narodzenia. 
 
Z kolędą w województwie 
12 grudnia zespół Allegro ze Szkoły Podsta-
wowej nr 4, prowadzony od lat z pasją przez 
Zenona Chmielewskiego, wyruszył do stolicy 
Dolnego Śląska wraz z Burmistrzem Janem 
Serkiesem. Ich wizyta objęła Urząd Marszał-
kowski, Urząd Wojewódzki oraz Kuratorium 
Oświaty - miejsca, które od lat z radością 
otwierają drzwi dla chojnowskich kolędni-
ków. 
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Zakończono inwestycje rozpoczęte  

w poprzednich latach 
* „Wymiana opraw oświetleniowych na 
energooszczędne na terenie Miasta Choj-
nowa”. Wykonawca Konsorcjum Firm: 
Lider Konsorcjum - Firma Maciuś Artur 
Guściora z Goliszowa, Partner Konsor-
cjum - Erget z Chojnowa.  
Wartość umowy 398.937,71 zł. Miasto 
otrzymało dofinansowanie w wys. 319.150 zł. 
w ramach Rządowego Funduszu Polski 
Ład: Program Inwestycji Strategicznych 
„Rozświetlamy Polskę”. Zakres zadania 
obejmował dostawę energooszczędnych 
opraw oświetlenia drogowego w ilości 
558 oraz ich montaż na istniejących wy-
sięgnikach, w tym 414 opraw na słupach 
Gminy Miejskiej oraz 144 opraw na słu-
pach Tauron Dystrybucja S.A. wraz z de-
montażem starych opraw i ich utylizacją. 
* „Budowa sieci wodociągowej na osied-
lu domów jednorodzinnych oraz przebu-
dowa nawierzchni dróg ul. Bogusław-
skiego, ul. Solskiego, ul. Ćwiklińskiej  
w Chojnowie ”.  
Na budowę sieci wodociągowej pozyskano 
środki w wys. 2.000.000 zł, natomiast na 
przebudowę nawierzchni dróg promesę 
inwestycyjną o wartości 5.069.021,33 zł. 
Zadania współfinansowane w ramach ós-
mej edycji Rządowego Funduszu Polski 
Ład: Program Inwestycji Strategicznych. 
Wykonawca Przedsiębiorstwo Transpor-
towo-Budowlane z Wrocławia. Wartość 
umowy 8.825.175,39 zł. 
* „Przebudowa i rozbudowa oczyszczal-
ni ścieków, etap II”. Umowę na realiza-
cję zadania w formule „zaprojektuj i wy-
buduj” podpisano 3 listopada 2023 r. 
Wykonawcą było Konsorcjum firm Ter-
lan sp. z o.o. z Poznania (lider) oraz 
Hydrowodkan sp. z o.o. z Poznania (par-
tner). Wartość inwestycji wyniosła  
12 311 135,60 zł. Gmina Miejska Choj-
nów uzyskała dofinansowanie w wyso-
kości 10 400 000,00 zł w ramach Rządo-
wego Funduszu Polski Ład: Program 
Inwestycji Strategicznych 
* „Przebudowa dróg gminnych: ul. Ko-
narskiego i ul. Królowej Jadwigi”. War-
tość zadania 1.425.187,47 zł. Wyko-
nawca firma MIREMI-POL z Chojnowa. 
Miasto na zadanie „Przebudowa dróg 

gminnych: ul. Reymonta, Ogrodowa, 
Konarskiego oraz Królowej Jadwigi” 
otrzymało promesę inwestycyjną na kwotę 
2.700.000 zł. w ramach VI edycji Rzą-
dowego Funduszu Polski Ład: Program 
Inwestycji Strategicznych. 
* Przebudowa na ulicach Reymonta i Og-
rodowej, wykonawca firma Jagielski 
Spółka Komandytowa z Bolesławic. 
Wartość umowy 2.554.692,77 zł. 
* Wymiana stolarki okiennej na elewacji 
wschodniej w ramach prowadzonego za-
dania pn. „Remont Muzeum Regional-
nego w Chojnowie”. Wykonawcą zada-
nia jest Dariusz Nowak Zakład Ogólno-
budowlany Stolarstwo Eksport Import  
z Leszna na kwotę 102.569,34 zł.  
* „Remont Muzeum Regionalnego w Choj-
nowie - wykonanie instalacji: systemu 
wykrywania i sygnalizacji włamania oraz 
systemu wykrywania i sygnalizacji pożaru”. 
Wykonawcą zadania była firma Piast 
Patrol Sp. z o.o. z siedzibą w Legnicy.  
Wartość zadania to 128.175,74 zł. 
Dofinansowanie z Rządowego Programu 
Odbudowy Zabytków na w/w zadania obej-
mujące remont Muzeum to 226.130,08 zł. 
 

Inwestycje wykonane w 2025r. 
* Dostawa oraz montaż tyrolki wraz  
z zestawami ogrodowymi na terenie Ska-
teparku. Umowę zawarto z wykonawcą 
SimbaGroup z Lublina, wartość umowy 
26.869,35zł., firma Usługi Koparko-Ła-
dowarką z Białej wykonała nawierzchnię 
bezpieczną z piasku o wartości 6.500,- zł. 
Zadanie w ramach Budżetu Obywatel-
skiego 
* Remont mostu nad rzeką Skorą w ciągu 
ul. Wolności - I etap.  
Wykonawca Emilian Sobczyszyn ze Świę-
tej Katarzyny. Wartość 231.240,- zł. Na 
realizację zadania otrzymano dofinan-
sowanie z Urzędu Marszałkowskiego 
Województwa w ramach konkursu „Dol-
nośląski Fundusz Pomocy Rozwojowej 
2025” w wys.164.363,- zł. 
* Remont cząstkowy nawierzchni od-
cinków chodnika w obrębie mostu dro-
gowego przy ul. Wolności.  
Wykonawca - Emilian Sobczyszyn ze 
Świętej Katarzyny.  
Wartość zadania - 42.790,79 zł. 
 

* Modernizacja boiska wielofunkcyjnego 
przy Szkole Podstawowej nr 3. 
Wykonawca GREENSPORT Anna Stra-
szewska z Międzybrodzia Bialskiego. 
Wartość umowy 596.788,99 zł. 
Dofinansowanie do 40% z Ministerstwa 
Sportu i Turystyki w ramach Programu 
Sportowa Polska Program Rozwoju Lo-
kalnej Infrastruktury Sportowej Edycja 
2024. 
* Remont pomieszczeń w Przedszkolu 
Miejskim nr 1. Wykonawcą była firma 
Remonter II Marcin Muszyński z sie-
dzibą w Miłkowicach.  
Wartość umowy 61.430,64 zł. 
* Remont pomieszczeń w Przedszkolu 
Miejskim nr 3 przy ul. Krasickiego 1 
obejmujący wymianę wykładziny pod-
łogowej na korytarzach oraz w dwóch 
pomieszczeniach biurowych. 
Wykonawcą zadania była firma Marcin 
Muszyński prowadzący działalność gos-
podarczą pod firmą REMONTER II Mar-
cin Muszyński z siedzibą w Miłkowi-
cach. Wartość umowy 96.508,67 zł. 
 

Inwestycje rozpoczęte w 2025r. 
* Rozbudowa Żłobka Miejskiego „Sło-
neczko”, która umożliwi przyjęcie do-
datkowych 24 dzieci.  
Wykonawca inwestycji firma CT IN-
WEST Sp. z o.o. ze Złotoryi, wartość 
umowy 1.702.863,66 zł.  
Projekt zakłada powiększenie budynku  
o 146,7 m2 (124,2 m2 powierzchni użyt-
kowej).  
Inwestycja współfinansowana z progra-
mu „Aktywny Maluch 2022-2029”,  
w tym z KPO i FERS, na łączną kwotę 
1,34 mln zł.  
* „Przebudowa budynku na potrzeby ut-
worzenia Centrum Usług Społecznych  
w Chojnowie” ze środków Europejskiego 
Funduszu Rozwoju Regionalnego w ra-
mach programu Fundusze Europejskie 
dla Dolnego Śląska 2021-2027 dla Prio-
rytetu 6 Fundusze Europejskie bliżej miesz-
kańców Dolnego Śląska, Działania 6.1 
Rozwój lokalny - strategie ZIT (Zinte-
growane Inwestycje Terytorialne Leg-
nicko-Głogowskiego Obszaru Funkcjo-
nalnego). Szacowana wartość projektu to 
7.821.676,23 zł. Wartość dofinansowa-
nia - 4.745.704,51 zł. 
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Z cyklu „Ludzie z pasją”Z cyklu „Ludzie z pasją”
Miłość do zwierząt to jedno, ale umie-
jętność rozumienia ich potrzeb - to praw-
dziwa sztuka! Klaudia Kańczuga z pas-
ją łączy dwie role: jest doświadczoną 
behawiorystką psów i kotów oraz zau-
faną petsitterką, zapewniającą zwierza-
kom opiekę w ich własnym domu pod-
czas nieobecności właścicieli. Marzenie 
o stworzeniu szkółki szkolenia psów  
i pasja do noseworku - to tylko część 
wizji naszej bohaterki „Ludzi z pasją”. 
To osoba, która nieustannie się rozwija, 
by jak najlepiej rozumieć świat zwie-
rząt. Uwielbia swoją pracę i codziennie 
udowadnia, że kluczem do sukcesu jest 
cierpliwość, profesjonalizm i głębokie 
zrozumienie psich potrzeb.  

Gazeta Chojnowska - Co zainspirowało 
Panią do zajęcia się profesjonalnie be-
hawiorem zwierząt i opieką nad nimi? 
Klaudia Kańczuga - Zamiłowanie do 
zwierząt towarzyszyło mi od zawsze. Za-
częło się od jeździectwa, przez opiekę nad 
gryzoniami, aż do momentu, gdy już jako 
osoba dorosła mogłam wreszcie nadać tej 
pasji konkretny kształt. Właśnie wtedy 
podjęłam świadomą decyzję, by praca ze 
zwierzętami stała się centrum mojej zawo-
dowej drogi. 
 

G.Ch. - Ukończyła Pani liczne kursy  
i webinary. Czy może Pani wskazać, 
które szkolenie było dla Pani najwięk-
szym przełomem w rozumieniu potrzeb 
psów i kotów? 
K.K. - Zdecydowanie moim przełomowym 
kursem był kurs zawodowy Zoopsycho-
log/Behawiorysta spec. psy organizowany 
przez Polską Akademię Zoopsychologii  
i Animaloterapii. Oprócz olbrzymiej daw-
ki wiedzy teoretycznej, mogłam obserwo-
wać w jaki sposób na bieżąco odczytywać 
sygnały wysyłane przez czworonogi i jak 
dobierać metodę pod charakter psa. Ob-
serwowanie jak pracują behawioryści z wie-
loletnim doświadczeniem dało mi najwięcej.  
G.Ch. - Jaka jest Pani główna zasada  
w pracy z psami?  
K.K. - Moją główną zasadą pracy z psami 
jest ich zrozumienie. Każde zachowanie 

ma jakąś przyczynę i znalezienie jej poz-
woli dopasować odpowiednią metodę mo-
dyfikacji zachowania. Inaczej należy po-
dejść do psa lękliwego, po przejściach,  
a inaczej, do psa pewnego siebie, któremu 
nie stawiano granic, mimo że mogą mieć 
ten sam problem - w postaci np. ciągnię-
cia na smyczy.  
G.Ch. - Z jakimi najczęściej spotyka się 
Pani problemami behawioralnymi? 
K.K. - Skakanie na ludzi, ciągnięcie na 
smyczy, szczekanie na inne psy oraz załat-
wianie się w domu.  
G.Ch. - Jak duży jest wpływ właściciela 
na zmianę zachowania psa? Co jest naj-
trudniejsze dla właścicieli w procesie 
nauki i zmiany nawyków? 
K.K. - Fundamentem zmiany jest relacja 
właściciela z psem. Największym wyzwa-
niem dla opiekunów jest zazwyczaj kon-
sekwencja i cierpliwość. Zmiana wymaga 
czasu, a nasze codzienne, nieświadome 
reakcje często utrwalają niechciane za-
chowania. Trzeba pamiętać, że pies nie 
robi na złość, po prostu kieruje się tym, co 
się mu opłaca i czego się do tej pory na-
uczył. Dlatego tak ważne jest, by stać się 
dla niego przewodnikiem, który pokazuje 
pożądane zachowania i jest w tym czytel-
ny. Moją rolą jest pomóc właścicielowi 
zrozumieć perspektywę psa i nauczyć no-
wych nawyków, które pomogą we wzajem-
nej komunikacji.  
G.Ch. - Jaka jest podstawowa różnica  
w podejściu do problemów behawioral-
nych u psa i u kota? 
K.K. - Podejście do psa koncentruje się 
na aktywnym przewodnictwie, szkoleniu  
i budowaniu jasnej komunikacji, ponieważ 
pies jest zwierzęciem społecznym, nasta-
wionym na współpracę. U kota praca po-
lega przede wszystkim na zarządzaniu śro-
dowiskiem, zapewnieniu mu poczucia kon-
troli, bezpiecznej przestrzeni i wyboru, ja-
kakolwiek presja tylko zniszczy zaufanie.  
G.Ch. - Jak wygląda dzień petsittera, 
który opiekuje się psem/kotem podczas 
wyjazdu właścicieli?  
K.K. - Dzień zaczynam od porannego spa-
ceru i karmienia, potem zwykle rozpisuję 
plany modyfikacji po konsultacjach be-
hawioralnych. W ciągu dnia dostosowuję 
rytm do potrzeb zwierzęcia. Organizuję 
spacery w różne miejsca, zabawy węcho-
we i ruchowe. Jest to indywidualna opieka, 
czyli biorę jednego pieska naraz. Odwie-
dzając koty oprócz standardowych rzeczy, 
które robię czyli czyszczenie kuwet, mycie 
miseczek, karmienie, wymiana wody, cze-
sanie, spędzam z kotkiem czas - dostaje 
zabawę, głaskanie i uwagę. Oczywiście 
nie każdy kociak od razu mi zaufa, dlatego 
daję mu czas i przestrzeń - nigdy nie jes-
tem nachalna z kontaktem. Dzięki temu 
szybko zyskuję sympatię mruczków.  
G.Ch. - Ma Pani ambitne plany stwo-
rzenia szkółki.  

 
K.K. - Moim marzeniem jest stworzenie  
w Chojnowie miejsca, które będzie wspie-
rać więź między mieszkańcami a ich pupi-
lami. Sercem tego miejsca ma być psie 
przedszkole, oferujące szczeniętom bez-
pieczną socjalizację, czyli przystosowując 
je do życia wśród innych psów i ludzi. Cho-
dzi o to, by od samego początku budować 
pozytywne skojarzenia, dobrą relację i za-
pobiegać przyszłym problemom behawio-
ralnym. Dodatkowo, myślę o rozszerzeniu 
oferty o zajęcia z noseworku i psiego fitne-
ssu.  
G.Ch. - Na czym polega nosework i psi 
fitness? 
K.K. - Nosework polega na samodzielnym 
wyszukiwaniu przez psa określonych za-
pachów, np. cynamonu, co zaspokaja jego 
naturalne instynkty i dostarcza ogromnej 
satysfakcji. Psi fitness, to z kolei zestaw 
ćwiczeń motorycznych, takich jak np. pra-
ca na równoważniach, poprawiających 
siłę, koordynację i świadomość własnego 
ciała psa. Obie dyscypliny doskonale na-
dają się dla każdego psa, również dla psów 
starszych, w trakcie rehabilitacji, a nawet 
dla szczeniąt. Stanowią one doskonałe na-
rzędzie do redukcji napięcia oraz zaspoka-
jania potrzeb mentalnych i fizycznych na-
szych czworonogów.  
G.Ch. - Jaką najważniejszą radę dałaby 
Pani już dziś mieszkańcom Chojnowa, 
aby poprawili relację ze swoim psem 
lub kotem? 
K.K. - Najważniejsza rada, to zacznijcie 
uważnie obserwować swojego pupila, za-
miast tylko na niego patrzeć. Merdający 
ogon psa może oznaczać radość, ale też 
napięcie lub niepewność! Klucz leży w kon-
tekście i pozostałych sygnałach ciała. Na 
zajęciach uczę właśnie tej uważności. Po-
kazuję jak odczytywać subtelne komuni-
katy, by odpowiadać na prawdziwe po-
trzeby zwierzęcia, a to pierwszy krok do peł-
nego zaufania i poprawy relacji.  
G.Ch. - Dziękując za rozmowę życzymy 
spełnienia marzeń o szkółce. Naszym zda-
niem wielu mieszkańców na nią czeka. 
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Szanowni Mieszkańcy, 
Święta Bożego Narodzenia to szczególny 
czas radości, rodzinnych spotkań, wytch-
nienia od codziennego zabiegania.  
To jednocześnie czas, gdy produkujemy 
więcej odpadów niż zwykle. Od opako-
wań na prezenty, przez dekoracje, po 
resztki świątecznych potraw. Podpowia-
damy co i gdzie powinno trafić, by nie 
szkodzić środowisku. Odpowiednie sor-
towanie to prosta czynność, która może 
znacząco zmniejszyć ilość odpadów tra-
fiających na składowiska i poprawić ja-
kość recyklingu. Zróbmy więc prezent 
środowisku - zadbajmy o to, by nasze od-
pady trafiły tam, gdzie powinny, a ma-
gia świąt nie zniknęła wraz z choinką,  
i została z nami w postaci czystszej, zdrow-
szej planety. 
 
Szklane ozdoby - potłuczone bombki, 
ceramiczne figurki czy inne świąteczne 
dekoracje, choć piękne, nie nadają się do 
pojemników na szkło (zielonych). Wyko-
nane są z materiałów, które zanieczysz-
czają proces recyklingu szkła. Co z nimi 
zrobić? - umieszczamy je w odpadach 
zmieszanych. Pamiętajmy: zielone po-
jemniki są przeznaczone wyłącznie dla 
szklanych butelek i słoików. 
 
Plastikowe dekoracje - żółty pojemnik 
to miejsce wyłącznie dla opakowań plas-
tikowych i metalowych, takich jak butel-
ki PET, puszki czy opakowania po płyn-
nej żywności. Plastikowe ozdoby, często 
zdobione brokatem, farbą czy innymi ma-
teriałami, nie nadają się do recyklingu. 
Powinny więc trafić do odpadów zmie- 
szanych.  
Świąteczne opakowania - powlekany, 
błyszczący papier, wstążki i taśmy kle-
jące nie nadają się do recyklingu. Po-
winny trafić do odpadów zmieszanych. 
Rozwiązanie? Wybierzmy ekologiczne 
alternatywy - papier kraftowy, baweł-
niane sznurki czy naturalne dekoracje, 
takie jak suszone owoce czy gałązki. 
Rozwiązania takie są nie tylko przyjazne 
środowisku, ale także wyjątkowo sty-
lowe. 
 
Zepsute lampki choinkowe - nie wyrzu-
camy ich do zwykłych odpadów zmiesza-
nych! To elektroodpady, które powinny 
trafić do specjalnych punktów zbiórki  
PSZOK (Punktu Selektywnej Zbiórki 
Odpadów Komunalnych). W wielu mar-
ketach również znajdziemy pojemniki na 
elektrośmieci. Lampki zawierają mater-
iały, które odpowiednio przetworzone 
mogą być ponownie wykorzystane. Da-
jąc im szansę na drugie życie, chronimy 
środowisko przed niebezpiecznymi sub-
stancjami. 
 
Żywa choinka - po zdjęciu ozdób można 
oddać bezpłatnie w ramach opłaty za gos-

podarowanie odpadami do PSZOK (Pun-
ktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komu-
nalnych).  
 
Papierowa torba na prezenty, kartony 
po prezentach, kartki świąteczne po-
winny trafić do frakcji papier (niebieski 
pojemnik). Błyszczący, powlekany pa-
pier, wstążki, kokardki, taśmy klejące 
oraz kartki z folią lub gumką - do odpa-
dów zmieszanych (czarny pojemnik) 
 
Zużyty papier do pieczenia, kuchenny 
ręcznik papierowy, ości ryby - powinny 
trafić do frakcji zmieszane (czarny po-
jemnik) 
 
Bioodpady (obierki, ogryzki, igliwie, 
drewno) - powinny trafić do brązowego 
pojemnika. Pamiętaj, by nie wrzucać ich 
w plastikowych woreczkach  
Proste porady, jak mniej generować śmieci: 
• Kupuj tyle artykułów, ile naprawdę pot-
rzebujesz 
• Wybieraj produkty trwałe 
• Idziesz na zakupy - weź torbę z domu 
• Zamiast jednorazowych baterii stosuj 
akumulatorki, które można wielokrotnie 
ładować 
• Wybierz szklaną butelkę zwrotną za-
miast plastikowej. Szklana butelka może 
być wykorzystana wiele razy, podczas gdy 
plastikowa jest jednorazowa 
• Jeśli masz przydomowy ogródek, kom-
postuj odpady biodegradowalne, które sta-
nowią 31% wytwarzanych przez Ciebie 
odpadów. Posłużą one do nawożenia ogrodu 
• Zwracaj uwagę na daty przydatności do 
spożycia 
• Unikaj jednorazowych produktów np. 
plastikowych sztućców, papierowych tale-
rzyków 
 
Najważniejsze zasady segregacji  

- nie tylko od święta 
 

Do żółtego pojemnika należy wrzucać: 
odkręcone i zgniecione plastikowe butel-
ki po napojach, nakrętki, plastikowe opa-
kowania po produktach spożywczych, 
opakowania wielomateriałowe (np. kar-
tony po mleku i sokach), plastikowe tor-
by, worki, reklamówki, inne folie, alu-
miniowe puszki po napojach i sokach, 
puszki po konserwach, folię aluminiową, 
metale kolorowe, kapsle, zakrętki od sło-
ików. 
Nie wrzucamy: butelek i pojemników  
z zawartością, plastikowych zabawek, 
zużytych baterii i akumulatorów, puszek 
i pojemników po farbach i lakierach. 
PRZYPOMINAMY! 
Od 1 października 2025 r. obowiązuje  
w Polsce system kaucyjny w związku z dy-
rektywą Parlamentu Europejskiego i Rady 
Unii Europejskiej 2019/904 w sprawie 
zmniejszenia wpływu niektórych produk-

tów z tworzyw sztucznych na środowisko. 
Oddając puste niezgniecione opakowa-
nie z logo systemu kaucyjnego do sklepu 
lub automatu, odzyskasz kaucję bez ko-
nieczności okazywania paragonu. 
 
Do niebieskiego pojemnika wrzucamy: 
opakowania z papieru, karton, tekturę 
(także falistą), papier pakowy, torby i wor-
ki papierowe. 
Nie wrzucamy: ręczników papierowych  
i zużytych chusteczek higienicznych, pa-
pieru lakierowanego i powleczonego folią, 
papieru zatłuszczonego lub mocno zabru-
dzonego, kartonów po mleku i napojach, 
zatłuszczonych jednorazowych opako-
wań z papieru i naczyń jednorazowych 
 
Do zielonego pojemnika należy wrzucać: 
butelki i słoiki po napojach i żywności 
(w tym butelki po napojach alkoholo-
wych i olejach roślinnych), szklane opa-
kowania po kosmetykach (jeżeli nie są 
wykonane z trwale połączonych kilku su-
rowców) 
Nie wrzucamy: ceramiki, doniczek, por-
celany, fajansu, kryształów, szkła oku-
larowego, szkła żaroodpornego, zniczy  
z zawartością wosku, żarówek i świet-
lówek, luster. 
 
Do brązowego pojemnika należy wrzucać: 
odpadki warzywne i owocowe (w tym 
obierki itp.), gałęzie drzew i krzewów, 
skoszoną trawę, liście, kwiaty, trociny i ko-
rę drzew, niezaimpregnowane drewno, 
resztki jedzenia. 
Nie wrzucamy: kości zwierząt, oleju 
jadalnego, odchodów zwierząt, popiołu  
z węgla kamiennego, leków, drewna im-
pregnowanego, ziemi i kamieni, innych 
odpadów komunalnych (w tym niebez-
piecznych). 
 
Do czarnego pojemnika z odpadami 
zmieszanymi należy wrzucać wszystko 
to, czego nie można odzyskać w procesie 
recyklingu, z wyłączeniem: odpadów 
niebezpiecznych i tekstyliów. 
 
Przeterminowane leki oddajemy w pun-
ktach aptecznych zlokalizowanych na 
terenie miasta ora w PSzOK (Punktu 
Selektywnej Zbiórki Odpadów Komu-
nalnych).  
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Łączna cena wywoławcza nieruchomości gruntowej - 189 000,00 zł 
(w tym VAT 23 %)        Wadium - 37 800,00 zł. 
 
Zarządzeniem Nr 73/2025 Burmistrza Miasta Chojnowa z 6 maja 2025 r. 
niezabudowana nieruchomość oznaczona numerem geodezyjnym działki 
48/15, położona w obr. 3 miasta Chojnowa została przeznaczona do 
sprzedaży w trybie przetargu ustnego nieograniczonego. 
Nieruchomość zlokalizowana jest w północno-zachodniej części miasta, 
w bezpośrednim sąsiedztwie współczesnej zabudowy mieszkaniowej 
jednorodzinnej. Kształt działki w formie wieloboku, teren stosunkowo 
płaski. Działka jest częściowo ogrodzona i użytkowana jako wielo-
funkcyjne tereny przydomowe, pozostały teren jest niezagospodarowany, 
porośnięty naturalną roślinnością trawiastą i pojedynczymi drzewami. Ich 
ewentualna wycinka może nastąpić po uzyskaniu stosownego zezwolenia       
w odrębnym postępowaniu (nie dotyczy to drzew i krzewów owoco-
wych). Działka leży na obszarze uzbrojonym w sieć energetyczną, ga-
zową oraz wodno-kanalizacyjną. Wykonanie przyłączy jest kosztem        
i staraniem nabywcy. 
Przez działkę, przebiegają sieci infrastruktury technicznej, które w znacz-
nym stopniu ograniczają pełne jej wykorzystanie. 
Nabywca nieruchomości gruntowej zapewni właścicielom sieci prze-
biegających przez działkę swobodny, bezterminowy i nieodpłatny do 
nich dostęp w celu ich konserwacji, remontów, modernizacji i wymiany. 
Jeżeli projektowana zabudowa będzie kolidować z przebiegiem ist-
niejącej sieci, Nabywca przełoży ją na własny koszt, w uzgodnieniu z właś-
cicielem sieci.  
Działka nie posiada dokumentacji geotechnicznej. Gmina Miejska 
Chojnów nie ponosi odpowiedzialności za warunki hydrogeologiczne. 
Działka przylega bezpośrednio do drogi gruntowej, nieutwardzonej; 
około 50 m od drogi publicznej o nawierzchni asfaltowej stanowiącej ul. 
G. Zapolskiej i W. Bogusławskiego a dostęp do niej będzie możliwy po 
uzyskaniu stosownego zezwolenia na lokalizację zjazdu od zarządcy dro-
gi - zgodnie z odrębnymi przepisami. 
W ewidencji gruntów i budynków miasta Chojnowa działka oznaczona 
jest jako - Ps IV. 
Zgodnie z ustaleniami obowiązującego miejscowego planu zagospo-
darowania przestrzennego miasta Chojnowa, zatwierdzonego Uchwałą  
nr IX/41/2011 Rady Miejskiej Chojnowa z dnia 30.04.2011r. (Dz. Urz. 
Woj. Doln. Nr 172, poz. 2985 z 17.08.2011 r.) działka położona jest na 
terenie oznaczonym symbolem 3.2.MN - teren zabudowy mieszkaniowej 
jednorodzinnej, z dopuszczeniem nieuciążliwych usług komercyjnych.  
Przed przystąpieniem do przetargu uczestnik zobowiązany jest zapoznać 
się z przedmiotem przetargu i stanem nieruchomości w terenie, z zapisa-
mi w/w planu zagospodarowania przestrzennego miasta Chojnowa. 
Rozpoznanie wszelkich warunków faktycznych i prawnych niezbędnych 
do realizacji planowanej inwestycji leżą w całości po stronie nabywcy. 
Grunt stanowi własność Gminy Miejskiej Chojnów i jest wolny od 
obciążeń na rzecz osób trzecich i nie jest przedmiotem zobowiązań.  
Sprzedaż nieruchomości odbędzie się w stanie istniejącego zainwestowa-
nia i istniejącej infrastruktury, w związku z czym, Nabywca przejmie 
nieruchomość w stanie faktycznym i prawnym istniejącym w dniu pod-
pisania protokołu. W przypadku wzrostu wartości nieruchomości z tytułu 
ich dozbrojenia Miasto obciąży Nabywcę nieruchomości opłatami adia-
cenckimi. 
Gmina Miejska Chojnów nie ponosi odpowiedzialności za wady ukryte 
nieruchomości, których nie można było stwierdzić na podstawie posi-
adanych dokumentów. 
Przetarg na ww. nieruchomość odbędzie się 16.01.2026 r. godz. 12.00 
w sali nr 11 Urzędu Miejskiego w Chojnowie, Pl. Zamkowy 1. 
Uczestnicy przetargu zobowiązani są przedłożyć komisji przetargowej:  
• oświadczenie o zgodzie na przetwarzanie danych osobowych i publi-
kację wyniku przetargu,  
• dowód tożsamości, 

• potwierdzenie wniesienia wadium,  
• w przypadku nabycia nieruchomości przez małżonków, do dokonywa-
nia czynności przetargowych konieczna jest obecność obojga mał-
żonków lub jednego z nich, ze stosownym pełnomocnictwem drugiego 
małżonka, zawierającym zgodę na odpłatne nabycie nieruchomości za 
cenę ustaloną w przetargu (art. 37 ustawy z 25.02.1964 r. Kodeks rodzin-
ny i opiekuńczy - Dz.U. z 2020 r. poz. 1359 ze zm.) lub oświadczenie, że 
nieruchomość będzie nabywana z majątku odrębnego (rozdzielność ma-
jątkowa),  
• w przypadku osób prawnych i jednostek organizacyjnych nie po-
siadających osobowości prawnej,  dodatkowo aktualny wyciąg z właś-
ciwego rejestru potwierdzony przez osoby reprezentujące podmiot oraz 
właściwe pełnomocnictwa do udziału w przetargu; 
• pisemne oświadczenie o zapoznaniu się z treścią ogłoszenia o przetargu, 
jego warunkach i przyjęciu ich bez zastrzeżeń, 
• oświadczenie o zapoznaniu się ze stanem technicznym i prawnym 
nieruchomości będącej przedmiotem przetargu, 
• osoby reprezentujące osoby prawne lub fizyczne dodatkowo stosowne 
pełnomocnictwo w formie aktu notarialnego. 
W przypadku, gdy nabywcą nieruchomości ustalony zostanie cudzo-
ziemiec w rozumieniu ustawy z 24 marca 1920 r. o nabywaniu nie-
ruchomości przez cudzoziemców ( Dz. U. z 2017 r. poz. 2278), do 
zawarcia umowy notarialnej sprzedaży nieruchomości nabywca winien 
przedłożyć zezwolenie, jeżeli uzyskanie zezwolenia wynika z przepisów 
cytowanej wyżej ustawy.  
Wadium (w pieniądzu) w określonej wysokości należy wpłacić na konto 
Nr 13 8644 0000 0000 2121 2000 0130 Urząd Miejski w Chojnowie  
pl. Zamkowy 1, 59-225 Chojnów do dnia 12.01.2026 r. (ze wskazaniem 
numeru działki). Datą dokonania wpłaty kwoty wadium jest data 
uznania rachunku bankowego Gminy.  
Wpłacenie wadium równoznaczne jest z zapoznaniem się z Rozpo-
rządzeniem Rady Ministrów z 14.09.2004 r. w sprawie sposobu i trybu 
przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zbycie nieruchomości (t.j. 
Dz. U. z 2021 r. poz. 2213). Wpłacone wadium zostanie zaliczone na 
poczet ceny nabycia, jeżeli osoba wpłacająca wygra przetarg, zaś 
pozostałym uczestnikom przetargu zostanie zwrócone niezwłocznie, tj. 
nie później niż przed upływem 3 dni od daty odwołania, zamknięcia, 
unieważnienia lub zakończenia wynikiem negatywnym, na konto przez 
nich wskazane. 
O wysokości postąpienia decydują uczestnicy przetargu z tym, że pos-
tąpienie nie może wynosić mniej niż 1% ceny wywoławczej, z zaokrą-
gleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych. 
Cenę nabycia, równą cenie osiągniętej w przetargu, wpłaca się na konto 
Nr 32 8644 0000 0001 4906 2000 0260 Gmina Miejska Chojnów,  
pl. Zamkowy 1, 59-225 Chojnów najpóźniej przed zawarciem umowy 
notarialnej, z odpowiednim wyprzedzeniem tak, aby środki pieniężne 
znalazły się na rachunku bankowym tut. Urzędu przed zawarciem 
umowy.  
Pierwszy przetarg odbył się w dniu 21.11.2025 r. 
Zgodnie z art. 41 ust. 2 ustawy z 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce 
nieruchomościami (Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 ze zm.), jeżeli osoba 
ustalona, jako nabywca nieruchomości nie przystąpi bez usprawiedli-
wienia do zawarcia umowy w miejscu i terminie podanym w zawia-
domieniu, o którym mowa w art. 41 ust. 1 w/w ustawy, organizator prze-
targu może odstąpić od zawarcia umowy, a wpłacone wadium nie podle-
ga zwrotowi. Koszty związane z przeniesieniem prawa własności ponosi 
w całości nabywca.  
Zastrzega się prawo unieważnienia przetargu z uzasadnionej przyczyny.  
Dodatkowe informacje można uzyskać w pok. nr 12 tut. Urzędu lub tele-
fonicznie pod numerem 76/506 54 56.  
Ogłoszenia o przetargach organizowanych przez Burmistrza Miasta 
Chojnowa dostępne są w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie: 
bip.chojnow.net.pl. 

BURMISTRZ MIASTA CHOJNOWA 
o g ł a s z a 

drugi przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej, 
położonej w obrębie 3 miasta Chojnowa, oznaczonej numerem geodezyjnym działki 
48/15 o pow. 1156 m2, dla której Sąd Rejonowy w Złotoryi prowadzi księgę 
wieczystą LE1Z/00013611/7 z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkaniową jedno-
rodzinną, z dopuszczeniem nieuciążliwych usług komercyjnych. 



 
ul. Kiliñskiego 36 
tel. 76/8191658 

- w dni wolne od pracy -
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Wa¿ne numery telefonów  
Urz¹d Miejski w Chojnowie              76 818 82 85 
MOPS                     76 818 82 18 
Pogotowie Ratunkowe                 112   
Stra¿ Po¿arna                                112   
Policja                                                112    
Pogotowie wodno-kanalizacyjne    994;  76 818 83 95 
Pogotowie gazowe                                  992;    
Pogotowie energetyczne                              991 
SM M³odoœæ                       76 818 86 81 
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Przychodnia Rejonowa     76 818 85 14 
Nocna i œwi¹teczna pomoc ambulatoryjna 
                              510-784-412 lub 661-999-140 
Cmentarz Komunalny        76 818 66 80

 

DY¯URY APTEK  
ggrudzień/styczeńrudzień/styczeń

APTEKA APTEKA   
MELISAMELISA

 

Nocna i œwi¹teczna  
ambulatoryjna  

i wyjazdowa opieka  
lekarska  

w godz. 18.00-8.00 
w dni powszednie;  

ca³odobowo  
w soboty, niedziele  

 i inne dni wolne  
od pracy 

76 72-11-869 
76 72-11-868

W związku z wieloma  
dniami świątecznymi  

i wolnymi  
w m-cu XII/25 i I/26  

Apteka Melisa  
wydłuża  

godziny pracy  
 
21.12.25 godz. 9-14 i 16-20 
24.12.25 godz. 9-15 
25.12.25 godz. 9-14 i 16-20 
26.12.25 godz. 9-14 i 16-20 
28.12.25 godz. 9-14 i 16-20 
01.01.26 godz. 9-14 i 16-20 
04.01.26 godz. 9-14 i 16-20 
06.01.26 godz. 9-14 i 16-20 



ZWIERZOGRÓD 2 
20/21.12.; godz. 14.00 

Detektywi Judy Hops i Nick Bajer depczą 
po piętach pewnemu nieuchwytnemu 
gadowi, który zjawia się w mieście ssa-
ków i wywraca je do góry nogami. Aby 
rozgryźć tę sprawę, policjanci muszą bu-
szować incognito po nieznanych im dziel-
nicach, których mroczne realia wystawią 
na próbę ich partnerski układ. 
 

UWIERZ W MIKOŁAJA 2 
20/21.12.; godz. 16.00 

Tuż przed świętami Ania z Robertem biorą 
ślub i wyjeżdżają w krótką podróż po-
ślubną. Zosia zostaje na weekend pod 
opieką babci Sabinki. Gdy seniorka trafia 
nagle do szpitala, mała wyrusza na drugi 

koniec Polski, by odnaleźć prawdziwego 
świętego Mikołaja - pewna, że tylko on 
może jej babcię uratować. Z kolei zła ma-
cocha Aldona marzy o karierze telewi-
zyjnej gwiazdy - i jest gotowa na wszyst-
ko, by dopiąć celu. Tymczasem w Domu 
Seniora "Happy End" zjawia się nowy 
pensjonariusz - tajemniczy Aleksander... 
 

NORYMBERGA 
20/21.12.; godz. 18.00 

Jest rok 1945. Cały świat żyje rozpoczy-
nającym się w niemieckiej Norymber-
dze procesem nazistowskich zbrodniarzy 
wojennych. Prokurator Robert H. Jac-
kson, który jest głównym oskarżycielem z 
ramienia Stanów Zjednoczonych ma 
świadomość jak trudnego podjął się za-   
dania. Wie, że główny oskarżony Her-
mann Göring jest człowiekiem nie tylko 
bezlitosnym, ale także błyskotliwie in-
teligentnym, więc uzyskanie jego ob-

ciążających zeznań to zadanie ekstremal-
nie trudne. Młody psychiatra Douglas 
Kelley otrzymuje więc misję zbliżenia 
się do Göringa, nawiązania z nim relacji 
i uzyskania od niego informacji, które 
będą miały kluczowy wpływ na wynik 
procesu. Kelley nie zdaje sobie w pełni 
sprawy jak trudnego podejmuje się zda-
nia. Jego pacjent to cyniczny manipula-
tor, a jednocześnie człowiek do szpiku 
kości zły i gotowy na wszystko, by chronić 
własną skórę. 
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Najbliższe wydarzenia 

 Bilety dostępne:  
• 1h przed seansem  

• On-line na stronie Kino Kultura  
w zakładce "KUP BILET ON-LINE" 
Bilety: ulgowy 15 zł, normalny 20 zł 

Serdecznie zapraszamy!  
Do zobaczenia  

w Kinie Kultura Chojnów! 

34 Finał Wielkiej Orkiestry 
Świątecznej Pomocy  

25 stycznia 2026 roku Góralski Wieczór Kolęd 
06 stycznia; godz. 16.00 

Kościół pw. św. ap. Piotra i Pawła

Koncert kolęd w wykonaniu Skoranty 
11 stycznia; godz. 15.30 

Kościół pw. św. ap. Piotra i Pawła
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Towarzystwo Opieki nad Zwierzętami w Polsce od lat 
apeluje do ludzi, aby w okresie świątecznym, a zwłaszcza  
w Sylwestra ograniczyć używanie materiałów pirotech-
niczny (fajerwerków), z uwagi na fakt, że dla „chwili 
błysku” narażamy zwierzęta na wzmożony stres, wywo-
łanie stanu lęku i wzmożonego niepokoju. 
Należy pamiętać, że oprócz zwierząt domowych, bez-
pośrednio narażone na  negatywny wpływ fajerwerków 
są koty wolno bytujące, które są częścią ekosystemu. 
Należy żałować, że pomimo licznych apelów jak i ogól-
nie zwiększonej świadomości, nadal znajduje się liczna 
grupa ludzi, którzy stawiają na pierwszym miejscu uży-
wanie fajerwerków - „ku uciesze gawiedzi” nie zdając 
sobie sprawy z negatywnych konsekwencji tychże roz-
błysków. 
Niestety szczególnie po nocy sylwestrowej możemy 
zaobserwować, że zwiększa się liczba zaginionych psów, 
które uciekły przed zagrożeniem. Należy podkreślić, że 
niekiedy zwierzęta stają się również agresywne, co może 
skutkować pogryzieniem właściciela lub  innych osób. 
Pamiętać należy, że fajerwerki mają również negatywny 
wpływ na ptaki, które są bezpośrednią ofiarą, gdyż wskutek 
silnego strachu następuje u nich ustanie akcji serca i śmierć. 

 
Dlatego jako Towarzystwo  

Opieki nad Zwierzętami apelujemy  
„Miej serce nie tylko od święta  

- pozwól przeżyć zwierzęciu  
Sylwestra bez bólu i strachu”. 

SYLWESTORWY APEL TOWARZYSTWA OPIEKI NAD ZWIERZĘTAMI W POLSCE 

Powiedzieć, że „wjechało ich dużo”, to 
jak nic nie powiedzieć. 7 grudnia, choj-
nowski Rynek dosłownie zatrząsł się od 
ryku silników i czerwonych kurtek - padł 
rekord frekwencji Moto Mikołajów.  
Ci wyjątkowi motocykliści i quadowcy 
pojawili się nie tylko z paczkami dla naj-
młodszych, ale przede wszystkim z ogro-
mem uśmiechu, dobrej energii i atmos-
ferą, którą trudno opisać słowami. Na 
Rynku gromadziły się rodziny z dziećmi, 
które co roku czekają na ten widowis-
kowy przejazd.  
- Przyszłam z synkiem. Co roku czekamy 
na wspaniałych Mikołajów - mówi mama 
małego Piotrusia.  
I rzeczywiście w tym roku było ich wyjąt-
kowo dużo. Zarówno dzieci, jak i Miko-
łajów. 
Było tłoczno, wesoło, kolorowo i bardzo 

głośno. Pogoda dopisała, a Moto Miko-
łaje nie zawiedli - ich udekorowane mo-
tocykle, auta, quady i inne pojazdy oraz 
pozytywna energia sprawiły, że Rynek 
zamienił się w jedną wielką świąteczną 
przestrzeń. Dzieci machały, przybijały 
piątki, odbierały paczki, a rodzice robili 
pamiątkowe zdjęcia, próbując zatrzymać 
te chwile na dłużej. 
Tegoroczna edycja odbyła się dzięki 
wsparciu Miasta Legnica oraz Miasta  

i Gminy Chojnów. Dzięki temu wyda-
rzenie mogło ruszyć bez potrzeby orga-
nizowania internetowej zrzutki. Moto 
Mikołaje po raz kolejny udowodnili, że 
połączenie pasji motocyklistów i qua-
dowców daje niezwykły efekt - ludzie z 
 podziwem obserwowali tę akcję i już 
dziś czekają na kolejny rok.                  kj 

Rekordowy zlot Moto Mikołajów - tłumy dzieci, uśmiechy i przedświąteczna radości!
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Tradycyjnie, jak co roku, Związek Inwa-
lidów Narządu Ruchu zorganizował spot-
kanie opłatkowe, które stanowi jeden  
z najpiękniejszych momentów w działal-
ności organizacji. To spotkanie, które 
zawsze przypomina jego uczestnikom  
o wzajemnym wsparciu i głębokim zna-
czeniu Świąt Bożego Narodzenia. To czas, 
gdy codzienny trud ustępuje miejsca ra-
dości, serdeczności i refleksji. Dzień ten 
jest celebrowany z należytą powagą, ale  
i w niezwykle rodzinnej, ciepłej atmos-
ferze, która jest zasługą całej społeczności, 
a w szczególności zaangażowania Pani 

Teresy Kamińskiej, wieloletniej prezes 
Związku. 
Uroczystość rozpoczęła się od wspólnej 
modlitwy, którą zainicjował ksiądz Bog-
dan, potem, zgodnie z polskim obycza-
jem, wszyscy złożyli sobie życzenia, ła-
miąc się opłatkiem - symbolicznym ges-
tem przebaczenia, miłości i jedności.  
Wiele ciepłych słów wypowiedziano tego 
dnia. Serdeczne życzenia składali także 
zaproszeni na Wigilię goście - nieustan-
nie wspierający organizację burmistrz 
Chojnowa Jan Serkies, przewodniczący 
Rady Jan Skowroński oraz przedstawi- 

 

ciele Gminy Wiejskiej Chojnów wice-
wójt Radosław Lipa, sekretarz Honorata 
Tajchman-Rękoś, a także zaprzyjaźnieni 
z członkami Związku, dyrektor PZS Mar-
iusz Kowalczyk oraz były wójt i starosta 
Mieczysław Kasprzak z małżonką. Była 
to doskonała okazja do rozmów, wspom-
nień i zacieśniania więzi przy wspólnej 
wieczerzy. 
 
Spotkanie opłatkowe po raz kolejny ut-
wierdziło wszystkich w przekonaniu, że 
w Związku Inwalidów Narządu Ruchu 
panuje prawdziwie rodzinny klimat - a ten 
stanowi piękne przygotowanie do nadcho-
dzących Świąt.  

eg 

Wigilia Związku Inwalidów Narządu Ruchu

Świąteczny Chojnów



Na chojnowskim Jarmarku BożonarodzeniowymNa chojnowskim Jarmarku Bożonarodzeniowym


